

# పత్ర వెలుగు



తెలుగు  
జాతీయ దిన పత్రిక

అవినీతిపై నిఘా

RNI-APTEL/2012/46499



ఎడిటర్: మహేష్ యాదవ్    తెలంగాణ ఆంధ్ర ప్రదేశ్    సంపుటి : 12    సంచిక : 206    మంగళవారం 17-12-2024    పేజీలు : 8    వెల-6

**దేశంలో నక్కలైట్లు శకం ముగిసింది: అమిత్ షా**  
జగదల్పూర్లో మాజీ నక్కలైట్ అమిత్ షా సమావేశం  
31 మార్చి 2026 నాటికి దేశం నుంచి నక్కలిజాన్ల పూర్తిగా తరిమేస్తామన్న కేంద్ర హెచ్చరిక మంత్రి ఏడాది కాలంలో 287 మంది నక్కలైట్లను భద్రతా బలగాలు హతమార్చాయన్న షా  
నక్కలైట్ల జనజీవన ప్రవృత్తిలో కలిసిపోయి అభివృద్ధికి సహకరించాలని సూచన



దేశంలో నక్కలిజం చివరి అంకంలో ఉందని, మార్చి 2026 నాటికి దానిని పూర్తిగా తుడిచిపెట్టేస్తామని కేంద్ర హోంశాఖ మంత్రి అమిత్ షా పేర్కొన్నారు. చత్తీస్ గఢ్ లోని బస్పర్, మహారాష్ట్ర, ఒడిశా, ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణకు చెందిన దాదాపు 30 మంది మాజీ నక్కలైట్లతో చత్తీస్ గఢ్ లోని జగదల్పూర్ లో అమిత్ షా నిన్న సమావేశమయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ సారధ్యంలో 31 మార్చి 2026 నాటికి దేశంలో నక్కలిజాన్ల పూర్తిగా రూపుమాపుతామని నొక్కి వక్కాణించారు. గత ఏడాది కాలంలో 287 మంది నక్కలైట్లను భద్రతా దళాలు హతమార్చాయని, 1000 మందిని అరెస్ట్ చేయగా, 837 మంది లాంగ్ పోయారని అమిత్ షా తెలిపారు. నక్కలిజంపై మోదీ ప్రభుత్వం అవలంబిస్తున్న కఠిన వైఖరి కారణంగా గత నాలుగు దశాబ్దాల్లో తొలిసారి పౌరులు, భద్రతా బలగాల మరణాల సంఖ్య 100 లోపునకు పడిపోయిందని వివరించారు.



**పాన్ పుస్తకాల నిండా జగన్ పెద్ద పెద్ద ఫాటోలు.. సర్వే రాజైతనా ఆయన బొమ్మలు.. ఏదో తన ఆస్తి ఉచితంగా ఇచ్చినట్టు..! రైతుల గురించి ఏమాత్రం ఆలోచించలేదు. ఆరాటం కోసం జగన్ ప్రభుత్వం చేపట్టిన రీ సర్వే రైతులకు ఇప్పుడు శాపంగా మారింది. జగన్ చేసిన నిర్వాకానికి జనం అప్పకవ్వాలు పడుతున్నారు.**  
జగన్ ఫాటోల పిచ్చి కాసిపు పక్కన పెడితే.. రీ సర్వే అయినా సరిగా చేయించారా అంటే అదీ లేదు. వివాదాలు పరిష్కరించకపోగా కొత్త సమస్యలు తెచ్చిపెట్టారు. అంతా తప్పుల తడక.

రికార్డులను గందరగోళం చేసేశారు. ఫలితంగా ఎంతోమంది రైతులు బ్యాంకుల్లో రుణాలు తీసుకోలేని దుస్థితి. అత్యవసరాలకు భూములను అమ్ముకోలేని పరిస్థితి. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 6700 రెవెన్యూ గ్రామాల్లో రీ సర్వే చేశారు. రికార్డులు సరిగా లేని కారణంగా ఒక్క ఉమ్మడి కృషి? జిల్లాలోనే 54,000 రిజిస్ట్రేషన్లు ఆగిపోయాయి. కర్నూలు జిల్లాలోనూ ఇదే పరిస్థితి. అటు రైతులకు సమస్యలు. ఇటు రిజిస్ట్రేషన్లు నిలిచిపోవడంతో ప్రభుత్వ 2లో ఖజానాకూ నష్టం.

అమరావతి బ్యూరో. . (నంది పత్రిక)

వెంటాడుతున్న రీసర్వే కష్టాలు రుణాల రిషెడ్యూల్ లో సమస్యలు.. భూముల క్రయవిక్రయాలకు ప్రేక్ నిలిచిపోయిన వేలాది రిజిస్ట్రేషన్లు ఉమ్మడి కృషి? జిల్లాలోనే 54 వేలు ప్రభుత్వానికి రూ.వేల కోట్లు నష్టం ఒకటి కంటే ఎక్కువ సర్వే సంబంధం ఒకే ఎల్ పీ కేటాయించిన అధికారులు హద్దులు నిర?యించడంలో అవస్థలు భూమి విలువ నిర్ధారణలో తేడాలు

**ఏపీలో రేపు రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము పర్యటన**  
మంగళగిరి ఎయిమ్స్ తొలి స్నాతకోత్సవం హాజరుకానున్న రాష్ట్రపతి ముర్ము ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొంటున్న ఏపీ గవర్నర్ నజీర్, సీఎం చంద్రబాబు, డిప్యూటీ సీఎం పవన్



రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము రేపు (డిసెంబరు 17) ఏపీలో పర్యటించనున్నారు. ఉదయం 11.30 గంటలకు రాష్ట్రపతి ముర్ము విజయవాడ గన్నవరం ఎయిర్ ఫోర్టుకు రానున్నారు. మంగళగిరిలోని ఆలిండియా ఇన్ స్టిట్యూట్ ఆఫ్ మెడికల్ సైన్సెస్ (ఎయిమ్స్) తొలి స్నాతకోత్సవంలో పాల్గొంటారు. ఈ కార్యక్రమానికి ఏపీ గవర్నర్ అబ్దుల్ నజీర్, ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు, డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్ కూడా హాజరుకానున్నారు. కాగా, ఈ స్నాతకోత్సవంలో ముర్ము 49 మంది వైద్య విద్యార్థులకు పట్టాలు, నలుగురు విద్యార్థులకు గోల్డ్ మెడల్స్ ప్రధానం చేయనున్నారు. ఈ కార్యక్రమం ముగిసిన అనంతరం ముర్ము సాయంత్రం 4.15 గంటలకు గన్నవరం నుంచి హైదరాబాద్ వెళతారు.

## చంద్రబాబు అంటేనే బ్రాండ్



**చంద్రబాబు అంటేనే బ్రాండ్** అనంతపురం చీఫ్ బ్యూరో డిసెంబర్ 16 వల్ల వెలుగు  
మంత్రులు సవిత, శ్రీనివాస్ మీరు అయిదేళ్లలో చేయని అభివృద్ధి కేవలం 5 నెలల్లోచేశాం దమ్ముంటే చర్చకు రండి రాష్ట్ర ఆర్థిక వ్యవస్థ నాశనం చేశారు : మంత్రి కొండపల్లి శ్రీనివాస్



**సచివాలయంలో ముగిసిన చంద్రబాబు, ఏపీ వీటి**  
జనసేనలో చేరనున్న మంచు మనోజ్, మానిక్? మంచు మనోజ్ పాలిటికల్ ఎంట్రీ ఇవ్వబోతున్నారంటూ ప్రచారం 2లో నంద్యాల కేంద్రంగా పాలిటికల్ ఎంట్రీ ఇస్తున్నారని సమాచారం ఈ ప్రచారంపై ఇంకా స్పందించని మనోజ్, మానిక్

**నేడు పోలవరం ప్రాజెక్టును సందర్శించిన 2లో చంద్రబాబు పోలవరం నుంచి చంద్రబాబు రాగానే వెళ్లి కలిసిన పవన్ సచివాలయంలో దాదాపు 40 నిమిషాల పాటు సమావేశం**  
ఏపీ సీఎం చంద్రబాబుతో డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్ సచివాలయంలో భేటీ అయ్యారు. ఇవాళ చంద్రబాబు పోలవరం పర్యటన ముగించుకుని రాగానే, ఆయనను పవన్ వెళ్లి కలిశారు. చంద్రబాబు, పవన్ మధ్య సమావేశం దాదాపు 40 నిమిషాల పాటు సాగింది. తన సోదరుడు నాగబాబు కు మంత్రి పదవిని ఇవ్వడంపై పవన్... సీఎం చంద్రబాబుకు ధన్యవాదాలు తెలిపి నట్టు తెలుస్తోంది. నాగబాబు ప్రమాణస్వీకారం అంశంపైనా చర్చించి నట్టు సమాచారం. అంతేకా కుండా, కూటమి పార్టీల మధ్య కిందిస్తాయి నేతల వరకు సమన్వయం కోసం చేపట్టిన చర్చలపై చర్చించారు.

**పోలవరం ప్రాజెక్టును సందర్శించిన సీఎం చంద్రబాబు**  
ఏపీ సీఎం చంద్రబాబు నేడు పోలవరం ప్రాజెక్టును సందర్శించారు. ఏరియల్ వ్యూ ద్వారా పోలవరం ప్రాజెక్టు పరిశీలించారు. హిల్ వ్యూ పాయింట్ నుంచి కూడా పోలవరం డ్యామ్ ను పరిశీలించారు. గ్యాప్-1, గ్యాప్-2 పనులతో పాటు డయాఫ్రం వాల్ నిర్మాణ పనులను కూడా చంద్రబాబు పరిశీలించారు. తన పర్యటన సందర్భంగా



### జగన్ పాపం రైతులకు శాపం

జగన్ సర్కారు చేసిన పాపాలు రైతులకు శాపం, కూటమి ప్రభుత్వానికి సంకటంగా మారాయి. నాలుగు నెలల దశలో 6,700 రెవెన్యూ గ్రామాల్లో అడ్డగోలుగా, హడావుడిగా చేసిన భూముల రీసర్వే ఎన్నో చిక్కులు తెచ్చిపెట్టింది. రైతులు గతంలో లేని కొత్త సమస్యలు ఎదుర్కొంటుండగా, వాటిని సరిదిద్దడం కూటమి ప్రభుత్వానికి సవాల్ గా మారింది. రుణాలు తీసుకోవడానికి, రీ షెడ్యూల్ చేయించుకోవడానికి రైతులు నానా అవస్థలు పడుతున్నారు. రీసర్వే జరిగిన గ్రామాల్లో భూముల క్రయవిక్రయాలు నిలిచిపోయాయి.

భూములు అమ్ముకోవాలని భావించేవారు, ఇప్పటికే విక్రయించినవారు రిజిస్ట్రేషన్ జరక్క ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. ఫలితంగా రిజిస్ట్రేషన్ ఆదాయం కూడా భారీగా పడిపోయింది. శ్రీహెల్త్ భూముల రిజిస్ట్రేషన్ ఆపడం, రీసర్వే సమస్యలతో ఆదాయానికి భారీగా గండిపడింది. రీసర్వే జరిగిన గ్రామాల్లో సర్వే సంబంధం బదులు ల్యాండ్ పార్సిల్ (ఎల్పీ) సంబంధం కేటాయించిన గత ప్రభుత్వం వాటిని ఆన్లైన్లో ఉంచింది. ఒక సర్వే నంబరులో పలు సబ్డివిజన్లు ఉన్నా చాలాచోట్ల అన్నింటికీ కలిపి ఒకే ఎల్పీ నంబరు కేటాయించారు. దాని పరిధిలో ఏ ఒక్కరు తమ భూమిని అమ్ముకోవాలన్నా ఆ

నంబరు కింద ఉన్నవారందరి భూమి విస్తీర్ణం చూపిస్తోంది. పాత సర్వే నంబర్పై రిజిస్ట్రేషన్లు చేయాలంటే వాటిని నివేదిత జాబితాలో చూపుతున్నారు. రిజిస్ట్రేషన్ ప్రక్రియలో భాగంగా స్లాట్ బుక్ చేసుకున్న తర్వాత ఎల్పీ నంబరు నమోదు చేస్తే రిజిస్ట్రేషన్ చేస్తోంది.

**భ్యాంకు రుణాలకు తిప్పలు**  
రీసర్వే జరిగిన ప్రాంతాల్లో ప్రజలు భూమి తనఖా పెట్టి బ్యాంకుల్లో రుణాలు తీసుకోవాలన్నా సాధ్యం కావట్లేదు. బ్యాంకులో రుణం పొందాలంటే పట్టాదారు పాస్బుక్తో పాటు 1బీ, అడంగల్ తప్పనిసరి. పాస్బుక్ ఉన్నా వెటెరినరీ నుంచి 1బీ, అడంగల్ రావడం లేదు. రుణాల రీషెడ్యూల్లోనూ ఇదే సమస్య ఎదురవుతోంది. రీసర్వే తర్వాత ఒకటి కంటే ఎక్కువ సర్వే సంబంధం కలిపి ఒకే ఎల్పీ నంబరు కేటాయించడంతో ఇలాంటి కేసుల్లో హద్దులు నిర్ణయించడం అసాధ్యంగా మారింది. మూడు వేర్వేరు విలువలు కలిగిన భూములకు ఒకే ఎల్పీ నెంబర్ ఇచ్చారు. వీటికి విలువ కట్టే సమయంలో మూడు విలువలు కాకుండా ఆ భూముల్లో దేనికి ఎక్కువ విలువ ఉంటే దాన్నే నమోదు చేస్తున్నారు. దీనివల్ల తక్కువ విలువ కలిగిన భూములకు ఎక్కువ విలువ చూపిస్తుండడంతో కొనుగోలుదారులు నష్టపోతున్నారు. ఇలాంటి రిజిస్ట్రేషన్లన్నీ ఇప్పుడు వివాదాస్పదమయ్యాయి. ఎల్పీ నంబర్లు

కేటాయించిన అన్ని జిల్లాల్లోనూ రిజిస్ట్రేషన్లు జరగడం లేదు. తప్పనిసరిగా రిజిస్ట్రేషన్ చేయాలంటే నబ్డివిజన్ చేయించుకొని రమ్యుని అధికారులు చెబుతున్నారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఒకటి, రెండు జిల్లాల్లో మాత్రమే కొంతమేర సబ్డివిజన్లు జరుగుతున్నాయి. మిగతా జిల్లాల్లో ఈ ప్రక్రియ చాలా మందకొడిగా నడుస్తోంది.

**ఖజానాకు గండి**  
ఈ ఏడాది భూముల రిజిస్ట్రేషన్ల ద్వారా రూ.14,500 కోట్ల ఆదాయం వస్తుందని అంచనా వేశారు. కానీ, ఇప్పుడు రూ.10,500 కోట్లు మాత్రమే వచ్చే అవకాశం ఉందని చెబుతున్నారు. ప్రస్తుత ఆర్థిక సంవత్సరంలో ఏప్రిల్ నుంచి నవంబరు వరకు రిజిస్ట్రేషన్ల ఆదాయం దాదాపు రూ.7,000 కోట్లు మాత్రమే వచ్చింది. ఎల్పీ సంబంధ సమస్యల చెక్ పెట్టాలంటే సీసీఎల్పీ, సర్వే సెటిల్మెంట్లు, రిజిస్ట్రేషన్ల శాఖ సమన్వయంతో పనిచేయాల్సి ఉంటుంది. పాత సర్వే సంబంధంతో కూడా రిజిస్ట్రేషన్లు చేసేలా నిబంధనలు సవరించేందుకు స్టాంపులు, రిజిస్ట్రేషన్ల శాఖ సిద్ధం చేసిన ప్రతిపాదనలు సీఎం దగ్గర నుంచి సర్వే సెటిల్మెంట్ శాఖకు చేరాయి. ఇవి అమలైతే ప్రజలకు సమస్యలు తప్పడంతో పాటు ప్రభుత్వానికి ఆదాయమూ పెరగనుంది.

### దేశంలో నక్సలైట్ల శకం ముగిసింది: అమిత్ షా

‘నక్సల్ రహిత.. డ్రగ్ రహిత ఇండియా’ కలన సాకారం చేయడంలో చక్రిసింగ్ పోలీసుల కృషిపై ప్రశంసలతో ప్రశ్నలను కురిపించారు. వారి సహకారాన్ని సుమారా?క్షులతో లెఖించాలని కొనియాడారు. మిగిలిన నక్సలైట్లు కూడా హింసా మార్గాన్ని విడిచిపెట్టి జనజీవన ప్రవృత్తిలో కలసి అభివృద్ధికి సహకరించాలని కోరారు. మీరు లొంగిపోవాలని, జనజీవన ప్రవృత్తిలో కలవాలని చేసిన ప్రయత్నాలు ఫలించినందుకు తాను ఈ రోజు చాలా సంతోషంగా ఉన్నానని అమిత్ షా పేర్కొన్నారు.

### సచివాలయంలో ముగిసిన చంద్రబాబు, పవన్ భేటీ

తాజా రాజకీయ పరిణామాలు, మిగిలిన నామినేటెడ్ పదవులకు తుది జాబితా రూపకల్పన, ఇతర అంశాలపైనా ఇరువురు నేతలు చర్చించారు. అంతేకాదు, సాగునీటి సంఘాల ఎన్నికల్లో కూటమి ఘనవిజయం అంచనా కూడా చంద్రబాబు, పవన్ మధ్య చర్చకు వచ్చింది. రాజీయే సహకార సంఘాల ఎన్నికల్లో కూడా ఇదే విధంగా సమన్వయంతో ముందుకెళ్లాలని తీర్మానించారు.

### పోలవరం ప్రాజెక్టును సందర్శించిన సీఎం చంద్రబాబు

ఇక, పనులు జరుగుతున్న తీరుపై అధికారులను అడిగి వివరాలు తెలుసుకున్నారు. అధికారులు, పోలవరం ప్రాజెక్టు ఇంజనీర్లతో చంద్రబాబు సమీక్ష నిర్వహించారు. పోలవరం ప్రాజెక్టు రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి ఎంతటి ప్రాధాన్యతా అంశమో వారికి వివరించారు. పోలవరం ప్రాజెక్టు భవిష్యత్ నిర్మాణాల షెడ్యూల్ ను చంద్రబాబు విడుదల చేయనున్నారు.

కాగా, పోలవరం పర్యటనలో చంద్రబాబు వెంట రాష్ట్ర నీటిపారుదల శాఖ మంత్రి నిమ్మల రామానాయుడు కూడా ఉన్నారు.

### పవీలో రేపు రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము పర్యటన

కుటుంబ వివాదాల కారణంగా ప్రముఖ సినీ నటుడు మోహన్ బాబు ఫ్యామిలీ కొన్ని రోజులుగా వార్తల్లో నిలుస్తున్న సంగతి తెలిసిందే. తాజాగా మంచు ఫ్యామిలీకి సంబంధించి ఒక అసక్తికర ప్రచారం జరుగుతోంది. మోహన్ బాబు కుమారుడు మంచు మనోజ్, ఆయన భార్య మౌనిక ప్రత్యక్ష రాజకీయాల్లోకి అడుగుపెట్టబోతున్నారని చెబుతున్నారు. జనసేనలో వారు చేరుబోతున్నారనే ప్రచారం జరుగుతోంది. నంద్యాల నుంచి పొలిటికల్ ఎంట్రీ ఇవ్వబోతున్నారని అంటున్నారు. అయితే ఈ ప్రచారంపై మనోజ్ కానీ, మౌనిక కానీ ఇంకా స్పందించలేదు. రాజీయే రోజుల్లో దీనిపై క్లారిటీ వచ్చే అవకాశం ఉంది.



### చంద్రబాబు అంటేనే బ్రాండ్

జగన్ పాలన అంతా అప్పులమయమేనని, అయిదేళ్లలో వైసీపీ చేయని అభివృద్ధి మేం కేవలం 5 నెలల కాలంలోనే చేసి చూపించామని, చంద్రబాబు అంటేనే బ్రాండ్ అని, ఇందుకు రాష్ట్రానికి తరల్లోస్తున్న వేల కోట్ల రూపాయల పెట్టుబడులే నిదర్శమని మంత్రులు సవిత, కొండపల్లి శ్రీనివాస్ అన్నారు. తాము 5 నెలల కాలంలో చేసిన అభివృద్ధి చర్చకు సిద్ధమని జగన్ కు మంత్రి సవిత సవాల్ విసిరారు. గడిచిన 5 ఏళ్లలో వ్యవస్థలన్నీ నిర్వీర్యమైపోయాయని, ఆర్థిక వ్యవస్థ తీవ్రంగా దెబ్బతిందని మంత్రి కొండపల్లి శ్రీనివాస్ ఆవేదన వ్యక్తంచేశారు. ఉమ్మడి అనంతపురం జిల్లాలో ఎంఎస్ఎంల ఏర్పాటుపై శనివారం నిర్వహించిన సమీక్షా సమావేశానికి పెనుకొండకు రాష్ట్ర ఎంఎస్ఎంఈ, సెర్ప్, ఎన్నారై సాధికారత సంక్షేమ సంబంధాల శాఖ మంత్రి కొండపల్లి శ్రీనివాస్ విచ్చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన రాష్ట్ర బీసీ సంక్షేమ శాఖ మంత్రి సవితను మర్యాదపూర్వకంగా కలిశారు. అనంతరం తమను కలిసిన విలేకరులతో మాట్లాడారు. ముందుగా మంత్రి సవిత మాట్లాడుతూ, రాష్ట్రాభివృద్ధి ధ్యేయంగా సీఎం చంద్రబాబు పాలన సాగిస్తున్నారన్నారు. ముఖ్యంగా యువతకు 20 లక్షల ఉద్యోగ, ఉపాధి అవకాశాలు కల్పించాలన్న లక్ష్యంతో



స్వయం ఉపాధి రుణాలు అందజేసి ఎంఎస్ఎంఈలు, యూనిట్లు ఏర్పాటు చేయనున్నామన్నారు. ప్రతి ఇంటి నుంచి ఒక వ్యాపార వేత్తను తయారు చేయడమే లక్ష్యంగా ప్రణాళికలు అమలు చేస్తున్నామన్నారు. జగన్ అయిదేళ్ల పాలన అంతా అప్పులమయమేనని మంత్రి సవిత మండిపడ్డారు. జగన్ అయిదేళ్ల కాలంలో చేయలేని అభివృద్ధిని సీఎం చంద్రబాబునాయుడు కేవలం 5 నెలల కాలంలోనే చేసి చూపించారన్నారు. సంక్షేమానికి కూడా ప్రాధాన్యమిస్తూ.. ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలను నెరవేర్చారన్నారు. అప్ప తాతలకు రూ.3 వేల నుంచి రూ.4 వేలకు, దివ్యాంగులకు రూ.6 వేలకు పెన్నన్న పెంచామన్నారు. ఉచిత ఇసుకతో మహిళలకు మూడుగ్యాస్ సిలిండర్లు అందజేశామన్నారు. అన్న క్యాంటీన్లు ఏర్పాటు చేశామని, జగన్ తీసుకొచ్చిన చీకటి చట్టం ల్యాండ్ ట్రెయిల్ యాక్టర్ల రద్దు చేశామని తెలిపారు.

తెలిపారు. పెనుకొండలో ఏర్పాటు చేసిన కిర్యా పరిశ్రమ వేలాది మందికి ఉపాధి కల్పిస్తోందన్నారు. త్వరలో ఎంఎస్ఎంఈలు ఏర్పాటు చేసి యువతకు మరింత ఉపాధి కల్పించనున్నామని తెలిపారు. ఎంతో రాజకీయ అనుభవం కలిగిన కుటుంబం నుంచి మంత్రి కొండపల్లి శ్రీనివాస్ వచ్చారని మంత్రి సవిత కొనియాడారు.

**రాష్ట్ర ఆర్థిక వ్యవస్థ నాశనం చేసిన జగన్**  
గత అయిదేళ్ల జగన్ పాలనలో రాష్ట్ర ఆర్థిక వ్యవస్థ పూర్తిగా నాశనమైపోయిందని మంత్రి కొండపల్లి శ్రీనివాస్ ఆవేదన వ్యక్తంచేశారు. సీఎం చంద్రబాబు ఆర్థిక వ్యవస్థను గాడిలో పెడుతున్నారన్నారు. రాష్ట్రంలో ఎంఎస్ఎంఈ యూనిట్లు నెలకొల్పి, యువతకు ఉపాధి కల్పించనున్నట్లు తెలిపారు. ఆయా ప్రాంతాల్లో అవసరాలకనుగుణంగా ఎంఎస్ఎంఈ యూనిట్లు నెలకొల్పనున్నట్లు తెలిపారు. ఉమ్మడి అనంతపురం జిల్లాలో సూక్ష్మ, చిన్నతరహా పరిశ్రమల ఏర్పాటుకు అధిక ప్రాధాన్యమిస్తున్నామన్నారు. ద్వైకా సంఘాల ద్వారా వ్యాపారాల నిర్వహణకు ప్రణాళికలు సిద్ధం చేశామన్నారు. ఈ ప్రాంత యువతకు, మహిళలకు మేలు చేయాలన్న లక్ష్యంతో సీఎం చంద్రబాబు ఉన్నారన్నారు. అర్హులైన వారందరికీ పెన్నన్న ఇవ్వనున్నట్లు మంత్రి శ్రీనివాస్ తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో సత్య సాయి జిల్లా తెలుగుదేశం పార్టీ అధ్యక్షులు కొల్లకుంట అంజనప్ప గారు పలువురు టీడీపీ నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

### వంద సందరాలే నుంచి ఒక పాత్రను తీసుకుంటాను”

కవిత్వం రాయకుండా కవులమని చెప్పుకునే వాళ్ళ మధ్య కవిత్వం రాసి కథలని సమ్మి స్తున్న రచయిత మహి బెజవాడ. అన్నీకీకీ పబ్లికేషన్ ద్వారా వెంకట్ శివారెడ్డితో కలిసి అనేక పుస్తకాలు ప్రచురించినా, తన తొలి పుస్తకం ‘గన్స్ మానూస్’ కథా సంపుటిని మాత్రం నిమ్మకొండ తీసుకొస్తున్న ఈ రచయితతో ఈ సందర్భంగా సంభాషణ.

మీరు పబ్లిషర్ అయి ఉండి, ఎన్నో ఏళ్ళుగా కథలు రాసినా కూడా కథల పుస్తకం తీసుకురావడానికి ఇన్నాళ్ళు వెయిట్ చేయటానికి కారణం? వెయిట్ చేయడం అన్నదేం లేదు. కథ రాయడమనేది అనిపిస్తే జరగాల్సిన ప్రక్రియ తప్పితే, ప్లాన్ చేసుకొని రేపాక కథ రాయాలి ఎట్లాంటి ఒక కథ రాయాలి అని నాకు అనిపించదు. ఆ కథ నన్ను వెంటాడి, బలంగా చెప్పాలి అనిపించినప్పుడు రాస్తాను. కథ ఎక్కువగా మగ్గలి. ఆ కథలో చెప్పదల్చుకున్న దానికి తగ్గ కేరెక్టర్ డొరకాలి.

కచ్చితంగా జీవితం నుంచే! నా కథల్లో పాత్రలేవీ నేను సృష్టించిన పాత్రలు కాదు, నా జీవితంలో ఉన్న పాత్రలే. వంద సందరాలే నుంచి ఒక పాత్రను తీసుకుంటాను. వంద రకాల మనుషుల్ని స్టడీ చేసినప్పుడు వాళ్ళల్లో ఉండే ఒక్కొక్క క్యాలిటీ తీసుకొని కథలో పెట్టుకుంటాను. అప్పుడది నా పాత్ర అవుతుంది.

అంటే మీ కథల్లో పాత్రలన్నిటికీ ఆధారంగా నిజంగా మీకు తెలిసిన వ్యక్తులు

**ఉన్నారా?**  
వ్యక్తిగా ఒకరంటూ ఉండకపోవచ్చు. వేర్వేరు మనుషుల్లో వేర్వేరు క్యాలిటీలు తీసుకుని ఒక వ్యక్తిగా తయారు చేసుకుంటాను. ఖచ్చితంగా ఇవన్నీ జీవితం లోని సందరాలే నుంచి తయారైన పాత్రలే కానీ, ఒక పాత్రకి ఒకరు ఆధారం అని చెప్పటానికి ఎవరూ ఉండరు.

మీ కథల్లో ఎక్కువమంది ఆర్టిస్ట్ల ప్రధాన పాత్రలుగా కనిపిస్తూ ఉంటారు ఎందుకు?  
నా దృష్టిలో ఆర్టిస్ట్ అర్థం చేరు. చిత్రించే పాత్రలో ముక్కలు కొట్టేవాళ్ళు, బేకరీలో కేక్ తయారు చేసేవాళ్ళు, ప్రతి ఒక్కరూ ఆర్టిస్ట్లే. ఇంట్లో అమ్మ అన్నం ఒండుతుంది కదా, తనూ ఆర్టిస్ట్. ప్రతి ఒక్కరిలో ఆర్టిస్ట్ ఉంటాడు. నేను ప్రతి ఒక్కరిలో కళాకారుణ్ణి చూస్తాను. వాళ్ళ నా కథల్లోకి వచ్చారు. అంతేగానీ కవి గురించో, పెయింటర్ గురించో, నటుడి గురించో అనుకోని రాసింది లేదు.  
మీ ఒక్కో కథలో ఒక్కో జీవితం కనిపించే అంత స్పాస్ ఉంటుంది. ఈ కథల్ని ఆయా పాత్రల జీవిత చరిత్రలుగా చూడొచ్చా?  
ఖచ్చితంగా చూడొచ్చు. డెఫినిట్ గా నాకు ఆ స్పాస్ లో రాయాలని ఉంది. అందుకే నేనెక్కువ లాంగ్ ప్రోజెక్ట్ రాస్తున్నానేమో. వి. చంద్రశేఖరరావు, జి. కళ్యాణ్ రావు లాంటి వాళ్ళు రాసినవి చదివినప్పుడు ఆ స్పాస్ లో రాద్దామని అనిపించింది.  
'ద డెడ్ మాన్ ఈజ్ గోయింగ్ టు సింగ్', 'మెమరీస్ ఆఫ్ మోనోలాగ్' కథల్లో ఆంగ్లో ఇండియన్స్ ప్రధాన పాత్రలుగా తీసుకొని ఎందుకు రాయాలనిపించింది? మార్జినలైజ్డ్ మనుషుల మీద ప్రేమ నాకు. ఆసక్తి కూడా. మెజార్టీ దేశంలో మైనార్టీ ఎలా ఆలోచిస్తుంది, వాళ్ళ అంతర్గత సంఘర్షణ ఎలా ఉంటుంది... వీటిని



క్యాప్షర్ చేయాలనుంటుంది. ఈ కథల్లో ఆలోచనలు గమనిస్తే రచయిత లెఫ్టిస్ట్ అండ్ అంబేద్కర్స్ట్ ఐడియాలజీతో ఉన్నట్లు అనిపిస్తుంది. మిమ్మల్ని పొలిటికల్ రైటర్ గా భావించవచ్చా? పొలిటిక్స్ అనేవి మన లైఫ్ లో ఉంటాయి. పొలిటికల్ రైటర్స్ అంటూ ఉండరు. నేను పొలిటికల్ రైటర్ అంటే, పొలిటికల్ రైటర్ కూడా! వెళ్ళి ధర్మాలు చేయకపోవచ్చు, భౌతికవాదాన్ని తీసుకొని రాయకపోవచ్చు. కానీ ఆ అంశాల మీద కథలు రాయాలని ఉంటుంది. అయితే నా శైలిలో నేను రాస్తాను.





### వైభవంగా స్వర్ణధోత్యం

ఈ స్వర్ణధోత్యంలో ముందుగా అర్చకస్వాములు లోకకల్యాణాని కాంక్షిస్తూ సంకల్పాన్ని పఠించారు. తరువాత రథారూఢులైన శ్రీస్వామిఅమ్మవార్లకు విశేషపూజలు జరిపించబడ్డాయి. అనంతరం ఉదయం గం.7.30లకు ఈ స్వర్ణధోత్యం ప్రారంభమైంది. ఆలయమహాద్వారం ముందుభాగం నుంచి ఆలయ నాలుగు మాడవీధులగుండా ఈ రథోత్సవాన్ని జరిపించడం జరిగింది. సంప్రదాయ కళల పరిరక్షణలో భాగంగా రథోత్సవంలో పలు కళా బృందాల కోలాటం, డోలు వాయిద్యం మొదలైన జానపద కళారూపాలు కూడా ఏర్పాటు చేయబడ్డాయి. అదేవిధంగా రథోత్సవంలో నామసంకీర్తన (భజన), గిరిజన చెంచు నృత్యాన్ని కూడా ఏర్పాటు చేయడం జరిగింది.



ఈనాటి స్వర్ణధోత్యంలో దేవస్థానం కార్యనిర్వహణాధికారి శ్రీ ఎం. శ్రీనివాసరావు, ఆస్పెంటల్ కమీషనర్ ఈ. చంద్రశేఖరెడ్డి, ఎగ్జిక్యూటివ్ ఇంజనీరు ఎం. నరసింహారెడ్డి, ప్రజాసంబంధాల అధికారి డి. శ్రీనివాసరావు, అర్చకస్వాములు, వేదపండితులు, పలువిభాగాల అధికారులు, పర్యవేక్షకులు, తదితర సిబ్బంది, శివసేవకులు పాల్గొన్నారు. అదేవిధంగా నాలుగు మాడవీధులలో కూడా భక్తులు రథోత్సవాన్ని తిలకించారు.

### కరెంటు ఆదా చేదాం భావితరాలకు భరోసా నిధాం నేటి సంకల్పం రేపటి వెలుగుకు సహకారం...



**పల్లె వెలుగు డిసెంబర్ :16** డోన్ పట్టణంలోని శ్రీ సుధా హై స్కూల్ నందు మంగళవారం కరెంటు ఆదా చేదాం భావితరాలకు భరోసా నిధాం అనే విధంగా నేటి సంకల్పమే రేపటి వెలుగుకు సహకారం అన్న విధంగా విద్యార్థిని విద్యార్థులకు విద్యుత్ వాడకముపై అవగాహన కల్పిస్తూ పోటీ పరీక్ష నిర్వహిస్తున్నట్లు విద్యుత్ ఏఈ నాగేశ్వర్ రెడ్డి తెలిపారు 7 8 9 తరగతుల విద్యార్థులకు పోటీ పరీక్ష నిర్వహిస్తున్నట్లు ఆయన తెలిపారు పోటీ పరీక్ష లో మంచి మార్కులు సాధించిన విద్యార్థులకు తగిన ప్రోత్సాహం ఇస్తామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో స్కూల్ ప్రిన్సిపల్ వేణుగోపాల్ మరియు ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.

### మధ్యవర్తిత్వం పై న్యాయవాదులకు 40 గంటల శిక్షణ కార్యక్రమము



**పల్లె వెలుగు పత్రిక.....** రాష్ట్ర న్యాయ సేవ అధికార సంస్థ అదేశాల మేరకు సోమవారం అనగా 16-12-2024 కర్నూలు,నంద్యాల జిల్లాల న్యాయవాదులకు జిల్లా లీగల్ సర్వీసెస్ అథారిటీ కార్యాలయ భవనం లో శిక్షణను జిల్లా ఇంచార్జి ప్రధాన న్యాయమూర్తి/ జిల్లా న్యాయ సేవాధికారి కార సంస్థ అధ్యక్షులు పాండు రంగా రెడ్డి ప్రారంభించారు. తర్వాత జ్యోతిప్రజ్ఞలన చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ సుప్రీం కోర్ట్ అదేశాల ప్రకారం హైకోర్ట్ అన్నీ జిల్లా కోర్ట్లలో మధ్యవర్తిత్వం ప్రవేశ పెట్టాలని తీర్మానించింది అన్నారు. ఇందులో భాగంగా ఈ నెల 16 నుంచి 20 వరకు (భావన %౫౦ మధ్యవర్తిత్వం యొక్క సాంకేతికతలు) మధ్యవర్తిత్వంలను యే విధంగా చేయాలి అని న్యాయవాదులకు అవగాహన కల్పించనున్నారు. చెన్నై,బెంగళూరు ల నుండి మధ్యవర్తిత్వం శిక్షణ నిజరేడి యస్.అరుణాచలం మరియు యస్. ఎన్.సుధ వచ్చారు అని ఆయన తెలిపారు. తదనంతరము జిల్లా న్యాయ సేవాధికారి సంస్థ కార్యదర్శి బి.లీలా వెంకట శేషాద్రి ఈ కార్యక్రమమును కొనసాగించారు వివాదాల పరిష్కారానికి ప్రత్యామ్నాయ మార్గంగా సివిల్ ప్రొసీజర్ కోడ్ లోని సెక్షన్ 89 క్రింద పరిగణించేదే మధ్యవర్తిత్వం అని తెలిపారు. దీనివల్ల కోర్ట్ లో కేసులు విచారణ వరకు వెళ్లకుండా పరిష్కరించు కోవచ్చు అని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమములో కర్నూలు,నంద్యాల జిల్లాల న్యాయవాదులు పాల్గొన్నారు.

## మా కాలనీకి రోడ్లు డ్రైనేజీలు వేయండి మహాప్రభో



**పల్లె వెలుగు బ్యారో.....** కర్నూలు జిల్లా కల్యూరు మండలం పరిధిలో ఇండస్ట్రియల్ ఎస్టేట్ పందిపాడు ఇందిరమ్మ కాలనీ వెలసింది. ఈ కాలనీకి పేరు కూడా లేకపోవడంతో పంది పాడు ఇందిరమ్మ కాలనీ అని పిలుస్తున్నారు.ఇక్కడ నివాసం ఉంటున్న పేదలు దైనిందిన జీవితంలో అనేక అవస్థలు ఎదుర్కొంటున్నారు.2009 వైయస్ రాజశేఖర్ రెడ్డి హయాంలో ఇందిరమ్మ కాలనీ పేరిట సుమారు 2500 మంది పేదలకు ఇక్కడ ఇళ్ల పట్టాలు పంపిణీ చేయడం జరిగింది. ముజాఫర్ నగర్ సమీపంలో ఈ ఇందిరమ్మ కాలనీ ఉంది.అయితే 15 సంవత్సరాలుగా అక్కడ ఎలాంటి అభివృద్ధి జరగలేదని కనీసం మౌలిక వసతులు కల్పించలేదంటున్నారు.నిత్యం నరకం అనుభవిస్తు పేద ప్రజలు తల్లడిపోతున్నారు. నగరానికి ఐదు కిలోమీటర్ల దూరంలో కొందరు పేదల అక్కడ ఇళ్లు కట్టుకోవడం జరిగింది. అయితే రోడ్లు, డ్రైనేజీ వ్యవస్థ లేక ఇబ్బందులు పడుతున్నారు.విద్యుత్ దీపాలు సరిలేక కారు చీకట్లో నగర శివారున అనునిత్యం బిక్కుబిక్కుమంటు బతుకుతున్నారు. రాజకీయ నాయకులు గానీ అధికారులు కానీ తమను పట్టించుకోవట్లేదని తమ సమస్యలు వినట్లు లేదని ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఎన్నికలవేళ ప్రతిసారి నాయకులు తమ పదక వచ్చి చేతులు ఎత్తి ఓట్లు

అడుగుతున్నారు తప్ప తమ సమస్యలను అయితే మాత్రం నేతులు తమ ఇంటి కాంపౌండ్ లోకి కూడా రానియడం లేదంటున్నారు. విన్నవించుకున్న ప్రతిసారి చూద్దాం... చేద్దాం... అంటూ కాలయాపన చేస్తున్నారని వాపోతున్నారు. గత 15 ఏళ్లుగా ప్రభుత్వాలు ఎన్ని మారిన నాయకులు ఎందరు వచ్చిన అందరికీ వినతి పత్రాలు అందిస్తూ వస్తున్నా... జిల్లా కలెక్టర్లకు మరియు మున్సిపల్ కమిషనర్ అడ్మినిస్ట్రేటర్లు పెరుతున్న కూడా ఫలితం లేకుండాపోయిపోతున్నారు. కాలనీ కీ రోడ్లు, తాగు నీరు, డ్రైనేజీ సమస్యలు ఎవరికీ కూడా చెవికి ఎక్కడం లేదంటున్నారు. ఈ కాలనీలో అనేకమంది పేదలు పునాదుల వరకు కట్టుకొని ప్రభుత్వ సహకారం లేక ఇంటి నిర్మాణాలు ఆపేసుకున్నారు.అప్పులు చేసి ఇళ్లు నిర్మించుకొనినష్టపోమని చెప్తున్నారు. హౌసింగ్ కార్పొరేషన్ అందించాల్సిన బిల్లు కూడా సరిగా అందించలేదంటున్నారు. ఇంటి నిర్మాణ విషయంలో ప్రభుత్వం సరైన సహకారం అందించకపోవడంతో ఇల్లు కట్టుకోలేక ముళ్ల కంపలు, పిచ్చి మొక్కలు మొలిసాయి.పాములు, తేలు తిరుగుతున్నాయని భయం భయంగా జీవిస్తున్నామంటున్నారు. పిల్లలు బడికి పంపించిడానికి చాలా ఇబ్బందిగా ఉందని వర్గాలలో ఆటో,స్కూటర్లు %౫౦ఎం% రోడ్డుపైన తిరగలేని పరిస్థితి అంటున్నారు. అదేవిధంగా నగర శివారులో ఉండడంతో ఎలాంటి భద్రత లేక దొంగతనాలు.జరుగుతున్నాయంటున్నారు. ఇళ్లు కట్టుకోవడానికి ఎవరైనా సిపెంటు, స్టీలు తెచ్చుకుంటే వాటిని కూడా ఎత్తుకుపోతున్నారని చెప్తున్నారు. చాలామంది సాయంత్రం అయితేనే అక్కడ తాగడానికి వస్తారని, అసాంఘిక కార్యకలాపాలు జరుగుతాయని అంటున్నారు. మున్సిపల్, రెవిన్యూ, విద్యుత్



అధికారులు స్పందించి కనీసం రోడ్ పక్కన వెలిసిన ముళ్లకంపలు తొలగిస్తే బాగుంటుంది అంటున్నారు అలాగే ఇక్కడ 22 ట్యాంకులు ఉన్నాయి నీళ్లు వదలడానికి మున్సిపల్ సిబ్బంది ఎవరు లేరు కాలనీవాసులు నీళ్లు వదలడానికి ఒకరిని ఏర్పాటు చేయాలని మున్సిపల్ కమిషనర్ కి కోరారు. ప్రస్తుతానికి కాలనీవాసులే ఒకరిని ఏర్పరచుకొని నీటిని వదులుతున్నాడు కాలనీ కోసం అతడు సేవలందిస్తూ ప్రతిరోజు ఉదయం సాయంత్రం నీళ్లు వదులుతూ కాలనీకి సేవలందిస్తున్నాడు . పాలక ప్రభుత్వాలు ఎన్ని మారినా పాలకులు ఎందరోచ్చిన పేదోడి తలరాత మాత్రం మార్చలేదని వాపోతున్నారు.విద్యుత్తు స్తంభాల అలంకారప్రాయంగా ఉన్నాయని కనీసం ఇళ్ల వద్ద కూడా లైట్లు లేవని చెప్తా ఉన్నారు. కాబట్టి ప్రభుత్వం ఇప్పటికైనా స్పందించి కాలనీ కీ పేరు పెట్టి మౌలిక వసతులు కల్పించి పేదలకు ఇల్లు కట్టుకొనే సౌలభ్యం కోసం చర్యలు తీసుకొవాలని కోరుతున్నారు. అలాగే పోలీసులు కూడా పీకేటింగ్ నిర్వహించి వారానికి రెండుసార్లు తమ కాలనీ వైపు వస్తుండాలి చెబుతున్నారు. పేదలను ఆర్థికంగా బలపర్చడమే ద్యేయం అంటున్న పాలక ప్రభుత్వం ఏ మేరకు పేదలకు అండగా నిలుస్తుందో వేచి చూడాలి మరి...

## ఆటో డ్రైవర్లలో బాధ్యతను పెంపొందిస్తుంది



**- డిఎస్పీ శ్రీనివాస రెడ్డి**  
నంద్యాల డ్రైవ్ . డిసెంబర్ 16.పల్లె వెలుగు )నంద్యాల పోలీసులు రోడ్డుప్రమాద నివారణ అవగాహన కార్యక్రమాలలో భాగంగా పట్టణంలో ఆటోరిక్షాలకు ప్రత్యేకమైన డ్రైవర్ల పీఎస్ సంబంధం కేటాయిం చే విధానాన్ని ప్రవేశపెట్టారు. ఈ కార్యక్రమం నంద్యాల జిల్లా ఎస్పీ అధికారి సింగ్

రాణా మార్గదర్శకాల తో నంద్యాల డిఎస్పీ శ్రీనివాస రెడ్డి మరియు డ్రాఫిట్ సీబి. మల్లికార్జున గుప్త డ్రాఫిట్ సిబ్బంది ఆధ్వర్యములో ప్రారంభించబడింది. ప్రయాణికుల సౌకర్యాన్ని పెంచడం మరియు డ్రాఫిట్ క్రమశిక్షణను ప్రోత్సహించడం దీని ప్రధాన ఉద్దేశ్యం. డ్రాఫిట్ పీఎస్ సంబంధ ద్వారా ప్రయాణికులు ఆటోరిక్షాల వివరాలను సులభంగా గుర్తించగలుగుతారు. అదనంగా, ఈ విధానం ద్వారా అధికారులు వాహనాల పత్రాలు సరిగా వున్నవి అని నిర్ధరించు కోవచ్చు.ఇది ఆటో డ్రైవర్లలో బాధ్యత ను పెంపొందిస్తుంది, వాహనాల పర్యవేక్షణను మెరుగుపరుస్తుంది. ఈ డేటాను మూడు సంవత్సరాల పాటు సంరక్షించబడుతుంది. భవిష్యత్తులో నమోదు చేయబడని వాహనాలకు సంబంధ కేటాయిం చే ఏర్పాటు కూడా ఉంది. ఈ కార్యక్రమంలో భాగంగా, ఆటో డ్రైవర్లకు మోటార్ వాహనాల చట్టం (ఎమ్వీ



చట్టం) యొక్క నియమాలు మరియు నిబంధనలపై అవగాహన కల్పిస్తున్నారు. అలాగే, డ్రాఫిట్ నిబంధనలను ఉల్లంఘిస్తే కఠినమైన జరిమానాలు విధించబడతాయని హెచ్చరిస్తున్నారు. ఈ కార్యక్రమం నంద్యాల పోలీసుల ద్వారా రోడ్డుప్రమాద నివారణను మెరుగుపరచడం మరియు పట్టణంలో క్రమశిక్షణగల డ్రాఫిట్ వాతావరణాన్ని పెంపొందించడంలో ఒక ముందడుగుగా నిలుస్తుంది.



### ప్రకృతి సేద్య కురగాయలు అందుబాటులో ఉన్నాయి... ఐపి పవన్ కుమార్..

**వెలుగోడు డిసెంబర్ 16 పల్లె వెలుగు :** ప్రకృతి సేద్య పద్ధతి ద్వారా పండించిన కురగాయలు వినియోగదారులకు అందుబాటులో ఉన్నాయని ఐపి పవన్ కుమార్ తెలిపారు. సోమవారం వెలుగోడు మండలం వెలుగోడు ఎంపీడివో కార్యాలయం నందు ప్రదర్శించిన ప్రకృతి సేద్య కురగాయలు ఐపి పవన్ కుమార్ ఎంపీడివో మధుసూదన్ రెడ్డి ఇతర మండల స్థాయి అధికారులు పరిశీలించారు. వారు మాట్లాడుతూ విజయ్ గారులకు కావాల్సిన ప్రకృతి వ్యవసాయ పద్ధతుల ద్వారా పండించిన కురగాయలు బీపీడి -5204 మరియు ఎన్.డి.ఎల్.ఆర్-7 రకాల బియ్యం అందుబాటులో ఉన్నాయని ఐపి పవన్ తెలిపారు. రసాయనిక రహిత ఆహార ఉత్పత్తుల ద్వారా షుగర్ బీపీ తదితర దీరకాలిక అనారోగ్యాలను తగ్గించి ఆరోగ్యం పెంపొందించు కోవచ్చని తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఐపి పవన్ కుమార్ ఎంపీడివో మధుసూదన్ రెడ్డి ఈఓఆర్డి మూరి, ఐసీడిఎస్ సూపర్వైజర్ కోవం, ఏఈలు శ్రీనివాసులు, జైవల్ రెడ్డి పలువురు పాల్గొన్నారు.



### పకృతి వ్యవసాయం ఉత్పత్తులతో మేలు

**జూపాడుబంగా డిసెంబర్ 16 పల్లె వెలుగు** పకృతి వ్యవసాయం ద్వారా పండించిన కురగాయలు, ఆరోగ్యానికి ఎంతో మేలు చేస్తాయని తర్జూరు గ్రామ సర్పంచ్ పీఎం నాగిరెడ్డి, ఎంఈఓ చిన్న మద్దిలేటి తెలియజేశారు. సోమవారం వారు ఎంపీడివో కార్యాలయంలో కురగాయల ప్రదర్శన చేపట్టారు. ఈ సందర్భంగా తర్జూరు గ్రామ సర్పంచ్ నాగిరెడ్డి మాట్లాడుతూ మండలంలోని 80బన్నూరు, తరిగోపుల, తదితర గ్రామాల్లో రైతు సాధికారత సంస్థ ఆధ్వర్యంలో పలువురు ఐ సి ఆర్ డి మహిళలు కురగాయలను పకృతి వ్యవసాయ పద్ధతులతో పండిస్తున్నట్లు చెప్పారు. ప్రకృతి వ్యవసాయం చేసే రైతులకు ప్రభుత్వం రాయితీలను



ఇస్తుందన్నారు. ఈ అవకాశాన్ని రైతులు సద్వినియోగం చేసుకోవాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో రిపోర్ట్ పర్సన్ లు ఎం. రాధిక, ఎన్ .వెంకట శేషమ్మ, జే .జయమ్మ, రైతులు పాల్గొన్నారు.

# విద్యుత్ పొదుపు పై ప్రజలకు అవగాహన కల్పించండి

## జిల్లా కలెక్టర్ పి.రంజిత్ బాషా.

**కర్నూలు, పల్లె వెలుగు బ్యూరో.....**జిల్లాలోని విద్యుత్ వినియోగదారులకు విద్యుత్ వాడకం పొదుపు పై అవగాహన కల్పించాలని జిల్లా కలెక్టర్ పి.రంజిత్ బాషా విద్యుత్ శాఖ అధికారులను ఆదేశించారు. సోమవారం కలెక్టరేట్ లోని సునయన ఆడిటోరియంలో ఈ నెల 14 నుండి 20 వ తేదీ వరకు జాతీయ ఇంధన పొదుపు వారోత్సవాల సందర్భంగా అందుకు సంబంధించిన పోస్టర్లను కలెక్టర్ ఆవిష్కరించారు.

ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ రోజు రోజుకు విద్యుత్ వాడకం అధికం అవుతున్న నేపథ్యంలో విద్యుత్ వృధా కాకుండా ఆదా చేసుకోవాల్సిన అవసరం ఉందన్నారు.. విద్యుత్ ను

సమర్థవంతంగా వినియోగించుకునేలా విద్యుత్ వాడకంపై అవగాహన కల్పించాలన్నారు..పాఠశాల విద్యార్థులకు వ్యాస రచన,వక్రత్యం పోటీలు, కళాశాల విద్యార్థులకు వర్క్ షాపులు నిర్వహించి విద్యుత్ సంరక్షణ పై అవగాహన కల్పించాలన్నారు.. మహిళా సంఘాలు,ఇతర వినియోగదారులకు, రైతులకు విద్యుత్ పొదుపు అవశ్యకత, సమర్థవంతంగా వినియోగించుకోవడంపై వివరించాలన్నారు.. వినియోగదారులకు కరపత్రాలను పంపిణీ చేసి విద్యుత్ ఆదా గురించి అవగాహన కల్పించాలని



కలెక్టర్ అధికారులకు సూచించారు..కార్యక్రమంలో జాయింట్ కలెక్టర్ డా.బి నవ్య, సైపల్ డిప్యూటీ కలెక్టర్ చిరంజీవి, డిఆర్ఓ సి.వెంకటనారాయణమ్మ, ఏపీ ఎన్టీసీఎల్ %బాజు% ఉమాపతి, జిల్లా అధికారులు పాల్గొన్నారు.

## అల్లలను తప్పనిసరిగా ఆన్లైన్ లో లిజిస్టర్ చేయాలి

### అల్లదారులకు కూర్చునేందుకు వీలుగా తగిన ఏర్పాట్లు చేయాలి జిల్లా కలెక్టర్ పి.రంజిత్ బాషా



**కర్నూలు, పల్లె వెలుగు** పజా సమస్యల పరిష్కార వేదిక (పబ్లిక్ గ్రీవెన్స్ రెడ్రెసెల్ సిస్టమ్ - పిజిఆర్ఎస్) కు వచ్చే అల్లలను తప్పనిసరిగా ఆన్లైన్ లో నమోదు చేయాలని జిల్లా కలెక్టర్ పి.రంజిత్ బాషా అధికారులను ఆదేశించారు.సోమవారం కలెక్టరేట్ సునయన ఆడిటోరియంలో "ప్రజా సమస్యల పరిష్కార వేదిక" (పబ్లిక్ గ్రీవెన్స్ రెడ్రెసెల్ సిస్టమ్ - పిజిఆర్ఎస్) కార్యక్రమం ద్వారా జిల్లా కలెక్టర్, జాయింట్ కలెక్టర్ ప్రజల నుంచి వినతులను స్వీకరించారు.

ఫిర్యాదుల స్వీకరణ అనంతరం జిల్లా కలెక్టర్ ఫిర్యాదుల పరిష్కారం పురోగతిపై అధికారులతో సమీక్షించారు..జిల్లాలో పిజిఆర్ఎస్ కు సంబంధించి అల్లల పరిష్కారం బాగానే ఉందని, కానీ ఇంకా మెరుగు పరుచుకోవల్సిన అవసరం ఉందన్నారు. పిజిఆర్ఎస్ కు సంబంధించి వచ్చిన అల్లలను రిజిస్ట్రేషన్ చేయకుండా తీసుకుంటున్నట్లు ఫీడ్ బ్యాక్ వచ్చిందని, అలా చేయకూడదని, అల్లలను తప్పనిసరిగా ఆన్లైన్ లో నమోదు చేయాలన్నారు..జిల్లా స్థాయిలో, మండల స్థాయిలో వచ్చే అల్లలు అన్నీ ఆన్లైన్ లో నమోదు అయ్యేలా జిల్లా అధికారులు, అర్డీఓలు, తహశీల్దార్లు, ఎంపిడిఓ లు,మునిసిపల్ కమిషనర్ లు చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. అదే విధంగా పిజిఆర్ఎస్ కు వచ్చే అల్లదారులకు కూర్చునేందుకు, అల్లలు రాసుకోవడానికి వీలుగా జిల్లా స్థాయిలో, మండల స్థాయిలో తగిన ఏర్పాట్లు చేయాలని కలెక్టర్ అధికారులను ఆదేశించారు.

అర్డీ పరిష్కారం అయిన తరువాత ఎంకార్పొర్ట్ తో పాటు అందుకు సంబంధించిన విచారణ నివేదికలను కూడా మెయిల్ లో అప్లోడ్ చేయాలని కలెక్టర్ ఆదేశించారు..అర్డీని సక్రమంగా పరిష్కరించకుండా క్లోజ్ చేస్తున్నారని, నాణ్యతతో పరిష్కరించాలని కలెక్టర్ ఆదేశించారు..అర్డీ రీఓపెన్ అయితే, తదుపరి ఉన్నతాధికారులు అర్డీ పరిష్కారంపై విచారణ చేసి నివేదికను అప్లోడ్ చేయాలని కలెక్టర్ ఆదేశించారు.. అదే విధంగా అర్డీ క్లోజ్ చేసే సమయంలో సంబంధిత అల్లదారుడితో మాట్లాడి క్లోజ్ చేయాలని కలెక్టర్ ఆదేశించారు.. రెవెన్యూ సదస్సుల్లో అల్లలు తీసుకున్న తర్వాత ప్రింటెడ్ రశీదు ఇవ్వడం లేదని ఫీడ్ బ్యాక్ వచ్చిందని, రెవెన్యూ సదస్సుల్లో ప్రింటెడ్ రశీదు ఇచ్చేలా చూడాలని, అలాగే పిజిఆర్ఎస్ లో కూడా రశీదులు ఇచ్చేలా చర్యలు తీసుకోవాలని కలెక్టర్ అధికారులను ఆదేశించారు.

రీ ఓపెన్ కేసులు పత్తికొండ అర్డీఓ కు సంబంధించి 6, డిప్యూటీ ఇన్స్పెక్టర్ ఆఫ్ సర్వే పత్తికొండ కు సంబంధించి 4, కర్నూలు అర్డీఓ కు సంబంధించి 3, డిపిఓ కు సంబంధించి 2 పెండింగ్ ఉన్నాయని, వాటిని త్వరితగతిన పరిష్కరించాలని కలెక్టర్ అధికారులను ఆదేశించారు..

సిఎంఓ గ్రీవెన్స్ కు సంబంధించి 7 పెండింగ్ ఉన్నాయని, వాటిని త్వరితగతిన వెరిఫై చేసి పరిష్కరించాలని కలెక్టర్ అధికారులను ఆదేశించారు.

సమావేశంలో జాయింట్ కలెక్టర్ డా.బి.నవ్య, డిఆర్ఓ సి.వెంకట నారాయణమ్మ, సైపల్ డిప్యూటీ కలెక్టర్లు కొండయ్య, చిరంజీవి, జిల్లా అధికారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## జాతీయ స్థాయి కి ఎంపికైన విమల ఇంగ్లీష్ మీడియం హై స్కూల్ క్రీడాకారులు

**శిరివెళ్ళ:పల్లె వెలుగు** (యర్రగుంట్ల)బీ మండల పరిధిలోని యర్రగుంట్ల మేజర్ పంచాయతీ గ్రామంలో గల విమల ఇంగ్లీష్ మీడియం హై స్కూల్ విద్యార్థులు జాతీయ స్థాయి జంప్ రోప్ పోటీలలో జాతీయ క్రీడ పోటీలకు ఎంపిక అయినట్లు హెచ్ఎం అన్న గ్రేస్ సోమవారం తెలిపారు.

ఎంపికైన క్రీడాకారులను గాలి జనని హర్షిత, ఎం. నీషాబా, ఎం. సమీరా, ఎస్. అజరత్, జి. శాలిని, శృతిక బి. నాగ శృతిక, న్యాసి సి. సాయి సాథ్విక్, పి. శివ సంతోష్, సి, సుమంత, యం. రామ్ చర్య, ఎంపికైన క్రీడాకారులు రాజస్థాన్ లో రాష్ట్రంలో జరిగే జాతీయ పోటీలలో పాల్గొంటారని హెచ్ఎం అన్న గ్రేస్ వివరించారు.

ఈ కార్యక్రమంలో ఫిజికల్ డైరెక్టర్లు పి రాజు, సుందర్, ఉపాధ్యాయులు, సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# సంక్షేమ బోర్డును ఏర్పాటు చేయాలి..



## ఆటో వర్కర్స్ యూనియన్ ఏవీఐయూసీ

**కర్నూలు పల్లె వెలుగు** ....ఆటో కార్మికులకు పి.ఎఫ్., ఈ.ఎస్.ఐ పెన్షన్లతో కూడిన సంక్షేమ బోర్డు చేయాలని, భారీగా జరిమానాలు పెంచే జీఓ నెంబర్ 21, జీఓ 31 రద్దు చేయాలని ఏవీఐయూసీ జిల్లా కార్యదర్శి ఎస్ మునెప్ప కొరారు. సోమవారం ఏవీఐయూసీ నగర కార్యదర్శి జీ చంద్రశేఖర్, ఆటో వర్కర్స్ యూనియన్ అధ్యక్షకార్యదర్శులు మధు,

ఈశ్వర్, జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి గణేష్, రాము, క్రిషా?రెడ్డి, నాగరాజు, ఈశ్వరెడ్డితో కలిసి పాణ్యం ఎమ్మెల్యే గౌరవరితారెడ్డికి వినతిపత్రం అందచేశారు. ఈ సందర్భంగా మునెప్ప మాట్లాడుతూ డ్రైవర్లకు వాహన మిత్ర వెంటనే అమలు చేయాలన్నారు. టిడిపి జనసేన బిజెపి కూటమి ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వస్తే ఆటో డ్రైవర్స్ అండ్ మోటార్ కార్మికుల సమస్యలు పరిష్కరిస్తామని హామీ ఇచ్చారన్నారు. ప్రభుత్వం విడుదల చేసిన జీవో నెంబర్ 21, జీఓ 31 రద్దు చేసి, డీజిల్ పెట్రోల్, ధర్డ్ పార్ట్ ఇన్సూరెన్స్ తగ్గిస్తామని, బ్యాడ్జి ఉన్న ట్రక్కు డ్రైవర్లు రూ.15000/- వాహన మిత్ర ఇస్తామని, డ్రైవర్లకు వ్యక్తిగత ప్రమాద బీమా పాలిసీ అమలు చేస్తామని ఎన్నికలలో సీఎం ఇచ్చిన హామీలను అమలుచేసి ఆటో డ్రైవర్స్ అండ్ మోటార్ వాహన డ్రైవర్లకు బ్రతుకు రక్షణ కల్పించాలని డిమాండ్ చేశారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం భారీగా పెంచిన డీజిల్ పెట్రోల్ వంటివూ, ధర్డ్ పార్ట్ ఇన్సూరెన్స్, టోల్ గేట్లు ఫీజులు, విద్యుత్ చార్జీలతో రోజంతా ఆటో



నడిపినా పూట గడవడం లేదన్నారు. ప్రభుత్వాలు వెంటనే స్పందించి ఆటో మరియు మోటారు వాహనాలపై పెండింగ్ ఉన్న ఆర్.టి.ఓ. పోలీస్ ఈ-చలానా రద్దు చేయాలని, జిల్లా అర్రండ్ బీ రోడ్డులో జోల్ గేట్లు పెట్టే ప్రతిపాదన విరమించాలని, నగరంలో ఓలు, ఉబర్, రాబిడ్ వాహనాలకు ఇచ్చిన అనుమతులు ఆపాలన్నారు. కేంద్రప్రభుత్వం విడుదల చేసిన 894 గెజిట్ నోటిఫికేషన్ 2023 సి.ఆర్.పి.సి. 106(1)(2) నూతన మోటారు యాక్సు చట్టాన్ని రద్దు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు.

# విచారణ జరిపి చట్టపరంగా న్యాయం చేస్తాం..



## కర్నూలు జిల్లా ఎస్పీ జి. బిందు మాధవ్ ఐపియస్ .

ప్రజా ఫిర్యాదుల పరిష్కార వేదిక (పబ్లిక్ గ్రీవెన్స్ రెడ్రెసెల్ సిస్టం) కార్యక్రమానికి 93 ఫిర్యాదులు .వృద్ధులు, దివ్యాంగుల వద్దకు వెళ్లి ఫిర్యాదులు స్వీకరించి భరోసా కల్పించిన ...జిల్లా ఎస్పీ. ప్రజా ఫిర్యాదుల పరిష్కార వేదిక ద్వారా స్వీకరించిన ఫిర్యాదుల పై త్వరితగతిన స్పందించి, పరిష్కరించాలని పోలీసు అధికారులను ఆదేశించిన ... జిల్లా ఎస్పీ.

కర్నూలు నంది పత్రిక.....కర్నూల్ కొత్తపేటలోని కర్నూల్ టూ టౌన్ పోలీస్ స్టేషన్ ప్రక్కన ఉన్న ఎస్పీ క్యాంపు కార్యాలయంలో జి. బిందు మాధవ్ ఐపియస్ సోమవారం ప్రజా ఫిర్యాదుల పరిష్కార వేదిక కార్యక్రమం నిర్వహించారు.జిల్లాలోని వివిధ ప్రాంతాల నుండి ప్రజా ఫిర్యాదుల పరిష్కార వేదిక కార్యక్రమం కు వచ్చిన ప్రజల సమస్యల వినతులను స్వీకరించి ఫిర్యాది దారులతో జిల్లా ఎస్పీ మాట్లాడి వారి యొక్క సమస్యలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. ప్రజా ఫిర్యాదుల పరిష్కార వేదిక కార్యక్రమానికి ఈ రోజు మొత్తం 93 ఫిర్యాదులు వచ్చాయి.

### వచ్చిన ఫిర్యాదుల్లో కొన్ని ...

1) ఆన్లైన్ క్రెడిట్ కార్డు అమౌంట్ పెంచుతామని ఫోన్ చేసి, ఆర్పిఎల్ క్రెడిట్ యాక్



ఇన్సూల్ చేసుకోవాలని చెప్పి క్రెడిట్ కార్డు నెంబర్ వివరాలను ఎంటర్ చేయాలని చెప్పి తెలియని వ్యక్తులు సైబర్ నేరానికి గురి చేశాని నా క్రెడిట్ కార్డు నుండి రూ. 80 వేలు తీసుకున్నారని కల్యాణ మండలం, లక్ష్మీపురం గ్రామం కు చెందిన సూదేవ్లె సురేష్ ఫిర్యాదు చేశారు

2) కర్నూల్ నుండి సత్యసాయి జిల్లా, అద్దానం పల్లెకు సీడ్ పత్తి పనికి 30 మంది వలస కూలీ వెళ్ళాము. అక్కడ పనిచేయ%శీ%చుకున్న డబ్బులు ఇవ్వకుండా ఇబ్బందులు గుర్తిస్తున్న వారి పై చర్యలు తీసుకోవాలని న్యాయం చేయాలని గోనెగండ్ల మండలం, పెద్దమర్రిపేట గ్రామానికి చెందిన రవి ఫిర్యాదు చేశారు.

3) మా గుడిసె ను ఆక్రమించుకోవాలని నన్ను, నా బిడ్డను నానా రకాలుగా ఇబ్బందులకు గురి చేస్తున్న కొందరు వ్యక్తుల పై చర్యలు తీసుకోవాలని కర్నూలు, జోహాపురం కు చెందిన దివ్యాంగురాలైన లక్ష్మీదేవి ఫిర్యాదు చేశారు.

4) వరి పంట నాశనం చేసిన వారి పై చర్యలు తీసుకోవాలని నన్న పరిహారం ఇప్పించి న్యాయం చేయాలని కర్నూల్ మండలం, జి. సింగవరం గ్రామానికి చెందిన లోకేష్ గౌడ్ ఫిర్యాదు చేశారు.

5) బీటెక్ చదివాను, హైదరాబాద్ ఇన్సోసీస్ లో ఉద్యోగం ఇప్పిస్తానని చెప్పి పందిపాడు గ్రామానికి

చెందిన సాయి కిరణ్ రూ . 3 లక్షల 50 వేలు తీసుకొని మోసం చేశాడని న్యాయం చేయాలని పసుపుల గ్రామానికి చెందిన సాయి చరణ్ ఫిర్యాదు చేశారు.

6) ఆవులు, మేకలు ,గొర్రెలు తీసుకెళ్లిన వారి పై చర్యలు తీసుకొని న్యాయం చేయాలని దేవనకొండ మండలం, కప్పట్రాళ్ల గ్రామానికి చెందిన బోయ బండ్లక్క ఫిర్యాదు చేశారు.

7) అందరికీ రావాల్సిన ఆస్తి భాగాలను పంచనివ్వకుండా నా కుమారుడు లోకేష్ శర్మ ఇబ్బందులకు గురి చేస్తున్నాడని కర్నూల్ , గీతాంజలి హోమ్స్ కు చెందిన గోవిందమ్మ ఫిర్యాదు చేశారు.

8) బెంగళూరు బడి సాఫ్ట్వేర్ సొల్యూషన్స్ లో జాబ్ ఇప్పిస్తామని చెప్పి చరణ్ రెడ్డి పేరుతో ఒక వ్యక్తి ఆన్లైన్లో పరిచయం అయి రూ. 40 వేలు తీసుకొని మోసం చేశాడని కర్నూల్, వడ్డె గేరి కి చెందిన ఆసిఫ్ ఖాన్ ఫిర్యాదు చేశారు.

ప్రజా ఫిర్యాదుల పరిష్కార వేదిక కార్యక్రమానికి వచ్చిన ఫిర్యాదులన్నింటిపై చట్ట ప్రకారం విచారణ జరిపి, బాధితులకు న్యాయం చేస్తామని, సమస్యలను త్వరితగతిన పరిష్కరిస్తామని ఈ సందర్భంగా కర్నూలు జిల్లా ఎస్పీ జి. బిందు మాధవ్ ఐపియస్ హామీ ఇచ్చారు.ఈ ప్రజా ఫిర్యాదుల పరిష్కార వేదిక కార్యక్రమంలో లీగల్ అడ్వైజరీ మల్లికార్జున రావు , సిఐ శివశంకర్ పాల్గొన్నారు.

# ప్రజా సమస్యలను నిర్దేశిత సమయంలో పరిష్కరించండి



నగరపాలక కమిషనర్ ఎస్.రవీంద్ర బాబు

ప్రజా ఫిర్యాదుల పరిష్కార వేదికలో 13

### వినతులు వెల్లువ

కర్నూలు పల్లె వెలుగు ..ప్రజా ఫిర్యాదుల పరిష్కార వేదిక కార్యక్రమం ద్వారా వచ్చే సమస్యలను తప్పనిసరిగా నిర్దేశిత సమయంలో పరిష్కరించాలని నగరపాలక సంస్థ కమిషనర్ ఎస్.రవీంద్ర బాబు అధికారులను ఆదేశించారు. సోమవారం నగరపాలక కార్యాలయంలో నిర్వహించిన ప్రజా ఫిర్యాదుల పరిష్కార వేదిక కార్యక్రమంలో 13 వినతులను కమిషనర్ స్వీకరించారు. చట్ట పరిధిలోకి సమస్యలన్నింటినీ పరిష్కరిస్తామని అధికారులకు కమిషనర్ హామీనిచ్చారు. కార్యక్రమంలో అదనపు కమిషనర్ ఆర్.జి.వి. క్రిష్ణ, మేనేజర్ ఎస్.చిన్నారాముడు, ఆరోగ్యధికారి డా. కె.విశ్వేశ్వర్ రెడ్డి, ఎస్.కె రాజశేఖర్, సి.టి ప్లానర్ ప్రదీప్ కుమార్,

ఆర్.ఓ జునైద్, ఎంఈ సత్యనారాయణ, టి.పి.ఆర్.ఓ వెంకటలక్ష్మి, టి.డి.కె. అధికారి పెంచలయ్య, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### వచ్చిన అర్జీల్లో కొన్ని..

1. చింతలముని నగర్ నందు రహదారులు, మురుగు కాలువలు నిర్మించాలని, పండుల సమస్య పరిష్కారించాలని జి. ప్రభావతి, బి.వీరేంద్ర తదితరులు విన్నవించారు.
2. ఎస్.పి.పి. క్యాంపు నందు ఈ నెల 30 నుండి ఎస్.సి.టి. పోలీసు (సివిల్ కానిస్టేబుల్) రిక్రూట్మెంట్ జరుగుతుందని, ప్రత్యేక పాఠశుద్ధు దశం, మొబైల్ టూయిలెట్లు, విద్యుత్ దీపాలు ఏర్పాటు చేయాలని సూపరింటెండెంట్ జి.బి. మాధవ్ కోరారు.
3. కళావతి నగర్ నందు వీధి దీపాలు వెలగటం లేదని స్థానికులు పి.నారాయణ ఫిర్యాదు చేశారు.
4. వెంకటరమణ కాలనీ ప్రేమ్ నగర్ నందు జన నివాసాల మధ్య ఓ వ్యక్తి పశువులను పెంచుకుంటూ, పరిసర ప్రాంతాలను అవరిశుద్ధం చేస్తున్నారని స్థానికులు జి.లక్ష్మిపతి యాదవ్ ఫిర్యాదు చేశారు.
5. రాధానగర్, రేణుక నగర్ నందు డ్రైనేజీ కాలువలు నిర్మించాలని స్థానికులు స్రావన్, ఉపేంద్ర తదితరులు కోరారు.



6. వెంకటరమణ కాలనీ వీన్ కాలనీలో మురుగునీరు కాలువల సమస్యను పరిష్కరించాలని స్థానికులు బి.క్రిష్ణ, మోహన్, బి.శివయ్య తదితరులు కోరారు.

7. టి.డి.కె గ్రామం మంజూరు కాకపోయినా బ్యాంకుల్లో నగదు కట్ అవుతున్నాయని, అలాగే అసర్దులు కాబడినందున తాము చెల్లించిన డిడి వెనక్కి చెల్లించాలని టి.డి.కె ధర్మకాస్తుదారులు కాంతం సునీత, డి.అనురాధ, తదితరులు అర్జీలు ఇచ్చారు.

8. బంగారుపేటలోని ఆనంద్ థియేటర్ సమీపంలో కెసి కెనాల్ వద్ద రోడ్డు విస్తరణలో తాము నివాసాలు కోల్పోయామని, తమకు గోడరాల అంజనేయ స్వామి ఆలయం దగ్గర నగరపాలక స్థలంలో తాత్కాలిక నివాసాల ఏర్పాటుకు అనుమతి ఇవ్వాలని (షికారులు) రోడ్డు విస్తరణ బాధితులు కోరారు.

# ఎర్రగుంట్ల రామాలయం నందు విశ్వహిందూ పరిషత్ ఆధ్వర్యంలో హైందవ శంఖారావం

సిరివెళ్ల. డిసెంబర్ 16 పల్లె వెలుగు సిరివెళ్ల మండల పరిధిలోని ఎర్రగుంట్ల రామాలయం నందు విశ్వహిందూ పరిషత్ ఆధ్వర్యంలో హైందవ శంఖారావం అవగాహన



గురించి శ్రీరామసేన ఆధ్వర్యంలో హిందూ కులాల వారిగా సమావేశం నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా ఆర్.ఎన్.ఎస్ కర్నూల్, నంద్యాల జిల్లా విభాగ్ ప్రచారక్ సురేంద్రబాబు పాల్గొన్నారు. వారు మాట్లాడుతూ సనాతన ధర్మం మనది, సనాతన దేశం మనది. కలియుగంలో సంఘటన శక్తిగా మారాలి. రాజ్యాంగం ప్రపంచానికి జ్ఞానాన్ని ప్రసాదించిన దేశం మనది. దేవాలయాల ఆదాయాన్ని కేవలం ధర్మ ప్రచారానికి మరియు సేవలకు మాత్రమే ఉపయోగించాలి 2025 జనవరి 5వ తారీకు విజయవాడలో జరిగే హైందవ శంఖారావం దేవాలయాల స్వయం ప్రతిపత్తి రక్షణ మరియు సమాజ సంరక్షణ కోసం జరుగుతున్న ఈ హైందవ శంఖారావానికి ప్రతి గ్రామం నుండి హిందూ బంధువులందరూ అధిక సంఖ్యలో బయలుదేరి రావాలని వారు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆర్.ఎన్.ఎస్ మహాసంది కంద కార్యవాహక కాశ్యప్, జిల్లా కార్యకారణి జనార్దన్ రెడ్డి, బజరంగదళ్ నంద్యాల జిల్లా సంయోజక్ నాగిరెడ్డి, సహ సంయోజక్ రాజశేఖర్ రెడ్డి, విశ్వహిందూ పరిషత్ నంద్యాల జిల్లా ఉపాధ్యక్షుడు వైవి రామయ్య,సిరివెళ్ల ప్రకండ సహకార దర్శి నాగమల్లేశ్వర్ రెడ్డి, సిరివెళ్ల ప్రకండ గోరక్క ప్రముఖ నిరంజన్, దామోదర్ విశ్వహిందూ పరిషత్ కార్యకర్త పోలి శెట్టి దామోదర్, ఎన్.ఎన్.ఎఫ్ మండల కన్వీనర్ రమణ మరియు హిందూ బంధువులందరూ ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు.

# పోలీసు ప్రజా సమస్యల పరిష్కార వేదిక కార్యక్రమానికి 96 ఫిర్యాదులు

-విచారణ జరిపి చట్ట పరిధిలో న్యాయం చేస్తాం -నంద్యాల జిల్లా ఎస్పీ అధిరాజ్ సింగ్ రాణా



నంద్యాల క్రైమ్. డిసెంబర్ 16. పల్లె వెలుగు నంద్యాల జిల్లా బొమ్మలపత్రం వద్ద గల జిల్లా పోలీస్ కార్యాలయంలో సోమవారం నిర్వహించిన "ప్రజా సమస్యల పరిష్కార వేదిక (పబ్లిక్ గ్రీవెన్స్ రెడ్రెసల్ సిస్టం) కార్యక్రమంలో నంద్యాల జిల్లా ఎస్పీ అధిరాజ్ సింగ్ రాణా ఫిర్యాదుదారుల నుంచి 96 ఫిర్యాదులను స్వీకరించారు. ఈ సందర్భంగా ప్రజల ఇచ్చిన ఫిర్యాదులపై పూర్తిస్థాయి విచారణ జరిపి పరిష్కరించే విధంగా చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు. చట్ట పరిధిలో చట్టపరంగా ఉన్న సమస్యలకు తక్షణమే పరిష్కారం చూపాలని, ఫిర్యాదులను మళ్ళీ పునరావృతం కాకుండా చూడాలని, నిరీ?త గడువు లోపల ఫిర్యాదులను పరిష్కరించాలని, ఫిర్యాదుల పట్ల నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరించరాదని సంబంధిత అధికారులతో చట్ట పరిధిలో సమస్యలను సత్వరమే పరిష్కరించాలని ఆదేశించారు. ఈ ఫిర్యాదులలో కుటుంబ కలహాలు, అత్తారింటి వేధింపులు, అన్నదమ్ముల ఆస్తి తగాదాలు మొదలగునవి ఉన్నాయి.

# జాగ్రత్తలతో ఆరోగ్యం పదిలం

కొత్తపల్లి: డిసెంబర్ 16 పల్లె వెలుగు గ్రామీణ ప్రాంతాల్లోని ప్రజలు జాగ్రత్తల పాటిస్తే ఆరోగ్యం పదిలం ఉంటుందని వైద్యాధికారి దీపానాగవేణి సూచించారు. సోమవారం మండల పరిధిలోని బావాపురం గ్రామంలో వైద్యపరీక్షలు నిర్వహించి తగు సూచనలు చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ ప్రతి ఒక్కరు జాగ్రత్తలు పాటిస్తేనే ఆరోగ్యంగా ఉంటారన్నారు. వాతారణ మార్పుల వల్ల గ్రామాల్లో జలుబు, దగ్గు, జ్వరం వంటి అనారోగ్యాల భారిన ప్రజలు పడుతున్నారన్నారు. కాచీన నీటిని తాగడం, చేతులు, పరిసరాలను పరిశుభ్రంగా ఉంచుకోవడం చేయాలన్నారు. 104 ద్వారా అందించే వైద్యసేవలను అందరూ సద్వినియోగం చేసుకోవాలన్నారు. ఇందులో భాగంగా బీపీ, షుగర్, టీపీ, ఇతర వ్యాధులకు పరీక్షలు నిర్వహించి మందులు పంపిణీ చేశామన్నారు. గ్రామాలలో ప్రజలు అనారోగ్యాల భారిన పడితే దగ్గరలోని ప్రభుత్వవైద్యశాలకు వచ్చి చికిత్స పొందాలన్నారు. కార్యక్రమంలో సూపర్వైజర్ దేవకరుణమ్మ, గుర్రప్ప, వైద్యసిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



# విద్యార్థి దశ నుండే ప్రతి ఒక్కరు సామాజిక స్పృహ పై అవగాహన కలిగి ఉండాలి



శిరివెళ్ల. డిసెంబర్ 14. పల్లె వెలుగు : శిరివెళ్ల లోని ఏపీ మోడల్ స్కూల్ నందు ఇండియన్ రెడ్ క్రాస్ సొసైటీ ఆర్గాన్ డౌనేషన్ మోటివేషన్ కోఆర్డినేటర్ ఆనంద్ గురూజీ ఆధ్వర్యంలో స్కూలు, జూనియర్ కాలేజీ విద్యార్థులకు అవయవదానంపై, నేత్ర దానంపై అవగాహన కల్పించడం జరిగింది. ఏపీ మెడల్ స్కూల్ ప్రిన్సిపాల్ ఇస్రాత్ బేగం అధ్యక్షతన జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో ఇండియన్ రెడ్ క్రాస్ సొసైటీ నంద్యాల జిల్లా చైర్మన్ దస్తగిరి పద్మ, రిటైర్డ్ తహసీల్దార్ జనార్దన్ శెట్టి ముఖ్య అతిథులుగా

పాల్గొనగా, సిరివెళ్ల రెడ్ క్రాస్ సభ్యులు హరికృష్ణ?, రెడ్ క్రాస్ డివిజన్ అబ్దుస్ సమి తదితరులు పాల్గొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో విద్యార్థులకు అవయవదానంపై, నేత్రదానం పై అవగాహన కల్పించడమే కాకుండా, నైతిక విలువలు సామాజిక స్పృహ చిన్నతనం నుండి సామాజిక సేవ గురించి విద్యార్థులకు వివరించారు. ఆనంద్ గురూజీ మాట్లాడుతూ క్రైయిన్ డెడ్ అయిన వారి నుండి మౌత్రమే దాదాపు ఎనిమిది ఆర్గాన్స్ సేకరిస్తారని, చనిపోయిన వారి నుండి నేత్రములు మాత్రమే సేకరించే అవకాశం ఉంటుందని, ఇప్పటికీ మనదేశంలో లక్షలాదిమంది కార్మియా లోపంతో అంధులు గా మిగిలిపోతున్నారని, నేత్రదానం ద్వారా సేకరించిన నేత్రం ద్వారా వీరందరికీ చూపులు ప్రసాదించే అవకాశం ఉంటుందని తెలియజేశారు దస్తగిరి పద్మ మాట్లాడుతూ ప్రతి స్కూల్, కళాశాలలో జూనియర్ రెడ్ క్రాస్ క్లబ్బులను ఏర్పాటు చేసి విద్యార్థులకు లలో శిక్షణ ఇవ్వడంతో పాటుగా పలు సామాజిక అంశాలపై శిక్షణ తరగతులు



నిర్వహిస్తామని తెలిపారు. రిటైర్డ్ తాసిల్దారు నేత్రదానం కన్వీనర్ జనార్దన్ శెట్టి గారు మాట్లాడుతూ జిల్లాలో నేత్రదానంపై విరివిగా అవగాహన సదస్సులు ఏర్పాటు చేసి రాష్ట్రంలోనే నేత్ర సేకరణలో నంద్యాల జిల్లా ప్రథమ స్థానంలో ఉండేలా కృషి చేస్తామని తెలియజేశారు ఏపీ మోడల్ స్కూల్ ప్రిన్సిపల్ బేగం గారు మాట్లాడుతూ చాలా విషయాలపై విద్యార్థులకు అవగాహన కల్పించిన రెడ్ క్రాస్ బృందానికి ధన్యవాదాలు తెలియజేశారు భవిష్యత్తులో ఆధ్వర్యంలో విద్యార్థులకు ఉపయోగపడే కార్యక్రమాలు విస్తృతంగా నిర్వహిస్తామని తెలిపారు.

# ప్రజా సమస్యలను మానవతా కోణంలో పరిష్కరించండి



-పిజిఆర్ఎస్ లో స్వీకరించిన 187 ఫిర్యాదులు -జిల్లా కలెక్టర్ రాజకుమారి గణియా

నంద్యాల బ్యూరో. డిసెంబర్ 16. పల్లె వెలుగు ):రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అత్యంత ప్రతిష్టాత్మకంగా నిర్వహిస్తున్న ప్రజా సమస్యల పరిష్కార వేదికలో స్వీకరించిన ప్రతి ఫిర్యాదుపై ప్రత్యేక శ్రద్ధ తీసుకోవడంతోపాటు మానవతా కోణంలో ఆలోచించి పరిష్కరించాలని జిల్లా కలెక్టర్ జి. రాజకుమారి అధికారులను ఆదేశించారు. సోమవారం కలెక్టర్ ఆఫీస్ లో పిజిఆర్ఎస్ హాలులో ప్రజా సమస్యల పరిష్కార వేదికలో సమీక్ష నిర్వహించి, జిల్లా నలుమూలల నుంచి వచ్చిన ప్రజల నుండి ఫిర్యాదులను స్వీకరించారు. జిల్లా కలెక్టర్ తో పాటు జాయింట్ కలెక్టర్ సి. విఘ్?చరణ్, డి.ఆర్.ఓ రాము నాయక్, సైబల్ డిప్యూటీ కలెక్టర్లు, జిల్లా అధికారులు పాల్గొన్నారు.లి ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ జి. రాజకుమారి మాట్లాడుతూ ప్రజా సమస్యల పరిష్కార వేదికలో ప్రజల సమస్యలను సావధానంగా విని పరిష్కరించే దిశలో అధికారులు ప్రత్యేక శ్రద్ధ తీసుకోవాలన్నారు. రెండు రోజులపాటు జరిగిన కలెక్టర్ల సదస్సులో రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి ప్రస్తావించిన అంశాలపై కలెక్టర్ అధికారులకు దిశా నిర్దేశం చేశారు. సాగునీటి సంఘాల ఎన్నికలు విజయవంతం చేసిన ఇరిగేషన్ రెవెన్యూ అధికారులను కలెక్టర్ అభినందించారు.



పిజిఆర్ఎస్ ద్వారా స్వీకరించిన ప్రతి సమస్యను మానవతా కోణంలో ఆలోచించి గడువులోగా ప్రజలు సంతృప్తి చెందే స్థాయిలో పరిష్కారం చూపాలన్నారు. స్వీకరించిన ప్రతి ఫిర్యాదుకు రసీదు ఇవ్వడంతో పాటు సమస్య పరిష్కారానికి చివరి వరకు వేచి చూడకుండా గడువులోపే పరిష్కరించాలన్నారు. గడువులోపు నాణ్యతగా పరిష్కరించకపోవడం వల్లే జిల్లా ప్రగతి కుంటుపడుతోందన్నారు. క్షేత్రస్థాయి సిబ్బంది బాధ్యతతో విధులు నిర్వహించాలన్నారు. నగరపంచం, నగర వాటికల ఏర్పాటుకు స్థలాలను అన్వేషించాలని ఆర్డీఓలను ఆదేశించారు. ప్రతి శాఖలో ప్రాజెక్టు మానిటరింగ్ యూనిట్ ఏర్పాటు చేశామని ఇందులో చురుకైన, బాధ్యత కలిగిన అధికారులను నియమించాలని కలెక్టర్ అధికారులను ఆదేశించారు. ప్రజాభివృద్ధికి సంబంధించి అన్ని శాఖల సమాచారం సమీకృతం చేసి ప్రజలకు మెరుగైన సేవలు అందించాలన్నారు. జిల్లాలో జరిగే అన్ని శాఖల కార్యకలాపాలపై ప్రభుత్వం నిఘా పెట్టిందిని ప్రభుత్వ ఆదేశాల మేరకు జాగ్రత్తగా పనులు చేసుకోవాలని కలెక్టర్ సూచించారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం ఈనెల 19 నుండి 24వ తేదీ వరకు (గుడ్ గవర్నెన్స్ వీక్) సుపరిపాలన వారోత్సవాలు నిర్వహిస్తోందని ఈ మేరకు ప్రజా సర్వీసులకు సంబంధించి ఎలాంటి పెండింగ్ లేకుండా క్షియర్ చేయాలని కలెక్టర్ అధికారులను ఆదేశించారు. అనంతరం ఇంధన పరిరక్షణ -



విద్యుత్ ఆదా సంబంధిత అంశాల గోడపత్రాలను కలెక్టర్, జాయింట్ కలెక్టర్, సంబంధిత విద్యుత్ అధికారులు ఆవిష్కరించారు. పిజిఆర్ఎస్ ద్వారా స్వీకరించిన కొన్ని సమస్యలు 1) డోన్ మండలం రాయదుర్గం గ్రామ కాపురస్తురాలు కావేరమ్మ తన జీవనోపాధికి గేదెలు, అవులతో పాడి నిర్వహించుకునేందుకు రుణం మంజూరు చేయించాల్సిందిగా కోరుతూ జిల్లా కలెక్టర్ కు దరఖాస్తును సమర్పించుకున్నారు. 2) వెలుగోడు మండల కేంద్రానికి చెందిన రాజేంద్ర తాను కొన్ని సంవత్సరాల నుండి వెలుగోడు అటవీ ప్రాంతం నుండి వెదురు బొంగులు తెచ్చుకొని బుట్టలు, గంపలు, తడితెలు చేసుకొని జీవనోపాధి చేసుకునేవాడిననీ.... ప్రస్తుతం ఫారెస్ట్ డిపార్ట్మెంట్ వారు అడివిలోకి అనుమతించడం లేదని అడివిలోకి వెళ్ళేందుకు అనుమతి ఇవ్వాలని కోరుతూ జిల్లా కలెక్టర్ కు దరఖాస్తును సమర్పించుకున్నారు. ఇంకా ఈ కార్యక్రమంలో 187 మంది అధికారులు తమ సమస్యల పరిష్కారానికి జిల్లా కలెక్టర్ కు అర్జీలు సమర్పించారు. ఈ సమస్యలన్నీ విఠిన్ ఎన్.ఎల్.లోగా పరిష్కరించాలని సంబంధిత అధికారులకు ఎండార్స్ చేస్తూ కలెక్టర్ ఆదేశాలు జారీ చేశారు.

# ఎంపీ డాక్టర్ బైరెడ్డి శబరిని లోక్ సభలో ప్రశంసించిన లోక్ సభ స్పీకర్ ఓం ప్రకాష్ బర్లా

### కరువు నుంచి రాయలసీమ రైతులు బయటపడడానికి ఏమైన చర్యలు తీసుకుంటున్నారా వాతావరణ మార్పుల ప్రాజెక్టు కొనసాగించి పాడి- పరిశ్రమ రైతులను ఆదుకోండి లోక్ సభలో నంద్యాల ఎంపీ డాక్టర్ బైరెడ్డి శబరి ప్రశ్నలు

బ్యూరో. డిసెంబర్ 16. పల్లె వెలుగు :తొలిసారి లోక్ సభకు ఎన్నికైన నంద్యాల పార్లమెంట్ సభ్యురాలు డాక్టర్ బైరెడ్డి శబరి సమస్యలపై చక్కగా, నిర్మూలనాత్మకంగా, ధైర్యంగా మాట్లాడడంపై సోమవారం లోక్ సభలో స్పీకర్ ఓం ప్రకాష్ బిర్లా ప్రశంసించడంతో లోక్ సభలో సభ్యులు బిల్లు తదుస్తూ హార్షం వ్యక్తం చేశారు. నిత్యం కరువు భారిన పడుతున్న రాయలసీమ

రైతులను ఆదుకునేందుకు కేంద్ర ప్రభుత్వం ఏమైనా ప్రత్యేక చర్యలు చేపట్టుకుంటుందా అని సోమవారం లోక్ సభలో నంద్యాల పార్లమెంట్ సభ్యురాలు, లోక్ సభ టీడీపీ డిప్యూటీ ఛీఫ్ లీడర్ డాక్టర్ బైరెడ్డి శబరి ప్రశ్నించినది. రాయలసీమ రీజన్ లోని 54 మండలాలలో సకాలంలో వర్షాలు కురువక వేసిన పంట చేతికి వచ్చే పరిస్థితి లేదని, మా నంద్యాల జిల్లాలోని 29 మండలాలలో 16 మండలాలను కరువు మండలాలుగా ప్రభుత్వం ప్రకటించిందని, కరువు నుంచి రాయలసీమ రైతులను బయటపడేందుకు కేంద్రం చర్యలు తీసుకుంటుందా అని ఎంపీ శబరి కోరింది. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో 2016 న టీడీపీ ప్రభుత్వం వాతావరణ మార్పుల ప్రాజెక్టు ( క్లయిం మాటిక్ ఇంటెన్స్ ప్రాజెక్టు ) ప్రవేశపెట్టి కరువు నుంచి రైతులను ఆదుకునేందుకు పాడి - పరిశ్రమ తీసుకోవాలని, అయితే గత వైసీపీ ప్రభుత్వం ఈ



ప్రాజెక్టును ఏమాత్రం పట్టించుకోకుండా మూలన పడేసిందని ఆ పాడి పరిశ్రమ ప్రాజెక్టును కేంద్ర ప్రభుత్వం కొనసాగించేలా ఏమైన చర్యలు తీసుకుంటుందా అని లోక్ సభలో ఎంపీ డాక్టర్ బైరెడ్డి శబరి ప్రశ్నలు వేయగా కేంద్ర పర్యావరణ, అటవీ, వాతావరణ మార్పుల మంత్రి భూపేందర్ యాదవ్ సమాధానం ఇస్తూ పాడి పరిశ్రమ ప్రాజెక్టు నిరంతరం కొనసాగుతున్నదని, ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని అనంతపురం, నెల్లూరు, విజయనగరం జిల్లాలలో ఈ ప్రాజెక్టు అమలులో ఉందని, వాటిని కొనసాగిస్తామని, కరువు రైతులకు కేంద్రం అండగా ఉంటుందన్నారు.

# వేంపెంట డాక్టర్ టేకూరి నాగేశ్వరరావు కు వరల్డ్ హ్యూమన్ రైట్స్ అవార్డ్ ప్రధానం

పాములపాడు డిసెంబర్ 16 పల్లె వెలుగు పాములపాడు మండలంలోని, వేంపెంట గ్రామానికి చెందిన డాక్టర్ టేకూరి. నాగేశ్వరరావుకు ఇంటర్నేషనల్ కమిషన్ ఆఫ్ కల్చర్ డిప్లమాటిక్ రిలేషన్స్ వారు వరల్డ్ హ్యూమన్ రైట్స్ అవార్డును ప్రధానం చేయడం జరిగింది. హైదరాబాద్ లోని, అబిడ్స్ లో ఉన్న తెలంగాణ సరస్వత పరిషత్ కార్యాలయంలో యునైటెడ్ నేషన్స్ ఆర్గనైజేషన్ జనరల్ సెక్రటరీ- డాక్టర్ శ్రీనివాసరావు ఏలూరి ఆధ్వర్యంలో జరిగిన ప్రపంచ మానవ హక్కుల దినోత్సవం వేడుకల సందర్భంగా కుల,మతాలకతీతంగా, మతసామరస్యంతో, మానవత్వంతో ప్రపంచ మానవ హక్కుల పరిరక్షణకు నిరంతరము కృషి చేస్తూ, ప్రపంచ శాంతి కొరకు అపార్తిశలు పోరాటం చేస్తూ, అనేక సమాజ సేవా కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తూ సింగపూర్ తెలుగు సమాజం సంఘం ఉపాధ్యక్షులుగా పనిచేస్తున్న ప్రపంచ సమాజ సేవకులు డాక్టర్ టేకూరి. నాగేశ్వరరావు సేవలను గుర్తించి ప్రపంచ నలుమూలల నుండి వచ్చిన ప్రతినిధులు ముఖ్య అతిథి కౌన్సిల్ జనరల్ రిపబ్లిక్ ఆఫ్ మెడగాస్కార్ డాక్టర్ అరవింద కుమార్ దండమాడి, ఇతర అతిథులు యూఎస్ఎ ఇంటర్నేషనల్ ఇమిగ్రేషన్ లాయర్-కావేటి శ్రీనివాసరావు, పబ్లిషర్ ఎమినెంట్ జర్నలిస్టు

సూర్యార్క యూఎస్ఎ సీఈవో-అలిజే ఉత్తేన్, శ్రీలంక బ్రింగియర్ జనరల్ తర్లింగం తేరసనన్, బెంగళూరు ఉమెన్ యాక్టివిస్ట్ ప్రిన్సిపాల్ గ్రీన్ ఏడెన్ పబ్లిక్ స్కూల్ డాక్టర్ వేదవతి దినేష్, ఎమినెంట్ ప్రైమ్ ఇమినెంట్ ఫెమినిస్ట్ రైటర్ జ్యులిత లు వరల్డ్ హ్యూమన్ రైట్స్ అవార్డును ప్రధానం చేయడం జరిగింది. హ్యూమన్ రైట్స్ డే సెలబ్రేషన్స్ కానారెస్ట్ ఆన్ ఇంప్లిమెంటేషన్ ఆఫ్ హ్యూమన్ రైట్స్ ప్రసంగించారు. గురించి ఒక్కలు ప్రసంగించారు. ఈ సందర్భంగా డాక్టర్ టేకూరి. నాగేశ్వరరావు ప్రపంచ మానవ హక్కులను కాపాడుతూ, మంచి సమాజ సేవకుడిగా, సమసమాజ స్థాపన కోసం, ప్రపంచ శాంతి కోసం కృషి చేస్తూ నోబెల్ శాంతి బహుమతిని పొందాలని వక్తులు కోరుతూ శు భాకాంక్షలు, అభినందనలు తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో సూర్యో సర్జన్ డాక్టర్-ఎన్. ఉదయ



గాతమ్, ఆల్టర్నేటివ్ మెడిసిన్ డాక్టర్-చమన్ సింగ్, సోషల్ సర్వీస్ శాలిని జాదవ్, ఎడ్యుకేషన్ ఎంపవర్మెంట్ బి ఇందిరా శీర్ష, ఇంటర్నెట్-ఎన్.సంజయ్ కుమార్, సింగపూర్ ఉమెన్ ఇంబర్ ఇంటర్నెట్ సునీత రెడ్డి, మెడికల్ యునైటెడ్ నేషన్ చిప్పా సంహిత విలూరి, మెడల్ యునైటెడ్ నేషన్ జాగ్త్రిరావు వలదాసు, ఫుడ్ ఫర్ నీడి అన్నదాత తేపారావు, ఇంటర్నెట్ సంతోష్ కుమార్ బజ్జూరి, ఎస్పీఎస్ నెల్సన్ చైర్మన్ డాక్టర్ ఎద్వర్త్ సమ్మిల్ మద్దెల, తదితరులు పాల్గొనడం జరిగింది.

# శాంతినికేతన్ క్రీడాకారులను అభినందించిన విద్యాశాఖ అధికారి



నంద్యాల ప్రతినిధి. డిసెంబర్ 16 పల్లె వెలుగు ):రిపబ్లిక్ డే సెలబ్రేషన్స్ పురస్కారంనుకొని ముందస్తుగా శాంతినికేతన్ విద్యాసంస్థలో జరుగుతున్న సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలను పరిశీలించడానికి వచ్చిన నంద్యాల జిల్లా విద్యాశాఖ అధికారి జనార్దన్ రెడ్డి ఇటీవల అనంతపురం జిల్లా కదిరి తాలూకా ఒడిసి గ్రామంలో నిర్వహించిన

రాష్ట్రస్థాయి జంప్ రోప్ పోటీల యందు అతి ఉత్తమ ప్రతిభ కనబరిచి జాతీయస్థాయి పోటీలకు ఎంపికైన శాంతినికేతన్ విద్యాసంస్థల క్రీడాకారుల జట్టును అభినందించడం జరిగింది. అంతేగాక జాతీయ స్థాయి పోటీలకు ఎంపిక కాబడిన ఈ జట్టు భవిష్యత్తులో ఔపూర్ నందు జరగబోవు పోటీల యందు పాల్గొనడం జరుగుతుంది. కాగా ఇదే శాంతినికేతన్ విద్యాసంస్థలకు చెందిన విద్యార్థి ఆర్. రిషిక్ నగ్ష్ అంతర్జాతీయ స్థాయి జంప్ రోప్ పోటీలకు ఎంపిక కావడం గర్వించదగ్గ విషయం. ఈ సందర్భంగా ఏర్పాటుచేసిన అభినందన సభలో శాంతినికేతన్ విద్యాసంస్థల చైర్మన్ సుధాకర్ మాట్లాడుతూ తమ విద్యార్థి జాతీయస్థాయి మరియు అంతర్జాతీయ స్థాయి పోటీలకు ఎంపికై తమ పాఠశాలకు, నంద్యాల జిల్లాకు మాత్రమే కాక ఆంధ్ర



రాష్ట్రానికి వన్నె తేవడం తమకు ఎంతో గర్వకారణం అన్నారు. ఈ పోటీల్లో తమ విద్యార్థుల అసాధారణ ప్రతిభ వారిని జాతీయస్థాయిలో ప్రాతినిధ్యం వహించేలా చేసిందన్నారు. ఇలాంటి విజయాలు విద్యార్థుల భవిష్యత్తు ఉద్యోగ కల్పనకు ఎంతగానో తోడ్పడుతాయి అన్నారు. కార్యక్రమంలో ఉపాధ్యాయులు విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

# నీటి సంఘం ఎన్నికల్లో గెలిచినా వారందరికీ అభినందనలు, అలాగే గెలుపుకు సహకరించిన వారందరికీ హృదయపూర్వక ధన్యవాదాలు తెలిపిన టీడీపీ ఇంచార్జ్ ఎన్.రాఘవేంద్ర రెడ్డి గారు

ఎమ్మిగనూరు పల్లె వెలుగు ఈనెల 14వ తేదీ జరిగిన నీటి సంఘం ఎన్నికల్లో కొతాళం మండలం తెలుగుదేశం పార్టీ మరియు కూటమి కుటుంబ సభ్యులను ఈరోజు మంత్రాలయం టీడీపీ ఇంచార్జ్ గారి కార్యాలయంలో ఎన్.రాఘవేంద్ర రెడ్డి గారు,వారి సోదరులు యువనాయకులు ఎన్. రామకృష్ణ రెడ్డి గారు కలిసి గెలిచిన వారికి హృదయపూర్వక శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. అలాగే ఈ గెలుపుకు సహకరించిన నాయకులకు కార్యకర్తలకు మరియు రైతు సోదరులకు హృదయపూర్వక ధన్యవాదాలు తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో యువ నాయకులు సతీష్ నాయుడు

గారు,సురేష్ నాయుడు గారు,సీనియర్ నాయకులు అడిగప్ప గాడ్ గారు వెంకటపతి రాజు గారు టిప్పు సుల్తాన్ గారు మరియు కురువ వీరేష్,చంద్ర, మహదేవ నాయుడు, మారెప్ప, చుడి శివ మహమ్మద్ హుస్సేన్, బసవరాజు మరియు కూటమి నాయకులు కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.



# సంగమేశ్వరంలో ప్రత్యేక పూజలు



కొత్తపల్లి. డిసెంబర్ 16 పల్లె వెలుగు మండల పరిధిలోని సప్తనది సంగమేశ్వరంలో ఎగువ పుష్కరపూట్ల ఉన్న ఉమామహేశ్వరాలయంలో భక్తులు ప్రత్యేక పూజా కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. మార్గశిర మాసంలో ధనుర్మాసం ప్రారంభం కావడంతో లలితా దేవి అమ్మవారిని నూతన వస్త్రాలతో ఆలయ పురోహితులు అలంకరించి ప్రత్యేక పూజాకార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. అదేవిధంగా శివలింగానికి కుంకుమార్చన, పుష్పార్చన, కృషా?జలాలతో అభిషేకం, మంగళహారతి వంటి విశేష పూజాక్రతులు చేసుకోన్నారు

# ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికైన భూమా జగత్ విఖ్యాత్ రెడ్డి

అక్షగడ్డ ప్రతినిధి డిసెంబర్ 16 పల్లె వెలుగు చాగలమర్రి మండలం చక్రవర్తుల పల్లె గ్రామంలో సోమవారం విజయ మిల్స్ డైరీ ప్రెసిడెంట్ల భూమా జగత్ విఖ్యాత్ రెడ్డి నామినేషన్ వేసిన విషయం తెలిసిందే కాగా ఎన్నికలలో సింగల్ నామినేషన్ మాత్రమే దాఖలు కావడంతో భూమా జగత్ విద్యాత్ రెడ్డి ప్రెసిడెంట్ల ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికైనట్లు పోలింగ్ అధికారి ప్రకటించారు ఈ సందర్భంగా డిక్టేషన్ ఫామ్ ను ఎన్నికల అధికారి భూమా జగద్విఖ్యాత్ రెడ్డికి అందజేశారు ,అంతకుముందు విజయ డైరీ ప్రెసిడెంట్ గా భూమా జగత్ విఖ్యాత్ రెడ్డి నామినేషన్ వేసారు అనంతరం ఆయన మీడియాతో మాట్లాడుతూ ఆరు సంవత్సరాల నుండి విజయ డైరీ ప్రెసిడెంట్ గా ఉండడం జరిగిందని మళ్లీ నేడు ఎన్నికల ప్రక్రియలో భాగంగా నామినేషన్ వేయడం జరిగిందన్నారు విజయ డైరీ లో జరుగుతున్న అవినీతి కచ్చితంగా అన్ని బయట పెడతానని రైతులకు ఇప్పుడు వచ్చే లాభాల కంటే అధిక లాభాలు చూపించే రాష్ట్రంలోనే దివంగత భూమా నాగిరెడ్డి పేరు నిలబెడతానని భూమా విఖ్యాత్ రెడ్డి అన్నారు



# అల్లీదారులకు నాణ్యమైన పరిష్కారం చూపాలి జిల్లా కలెక్టర్ డా. శ్రీధర్ చెరుకూరి

కడప, వీవ్ బ్యూరో డిసెంబర్ 16 పల్లె వెలుగు ప్రజాసమస్యల పరిష్కార వేదిక ద్వారా అందిన అల్లీలకు త్వరితగతిన నాణ్యమైన పరిష్కారాన్ని అందించాలని జిల్లా కలెక్టర్ డా. శ్రీధర్ అన్ని శాఖల అధికారులను ఆదేశించారు. సోమవారం సభ భవన్ లో ఏర్పాటు చేసిన ప్రజా ఫిర్యాదుల పరిష్కార వ్యవస్థ (పిజిఆర్ఎస్) లో ప్రజల నుండి జిల్లా కలెక్టర్ డా. శ్రీధర్ అల్లీలను స్వీకరించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ... ఫిర్యాదుదారుల విజ్ఞప్తులను సంబంధిత అధికారులు .. క్షేత్ర స్థాయిలో క్షుణ్ణంగా పరిశీలించి పారదర్శకంగా విచారణ చేసి, అల్లీదారుడు సంతృప్తి చెందేలా నిరీ?త గడువులో తప్పనిసరిగా పరిష్కరించాలన్నారు. అల్లీదారుడు సంతృప్తి చెందేలా అల్లీలను పరిష్కరించాలన్నారు. అనంతరం అల్లీదారుల నుండి వారు అల్లీలను స్వీకరించారు.



ఈ కార్యక్రమంలో జేసీ అదితిసింగ్, డిఆర్వో విశ్వేశ్వర్ నాయుడు, డిఆర్పీ వీడి ఆనంద్ నాయక్, జిల్లా వ్యవసాయశాఖాధికారి నాగేశ్వరరావు, ఎస్సీలు వెంకటపతి, వెంకటేశ్వర్లు, వివిధ శాఖల అధికారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# భూమా శోభా నాగిరెడ్డి కి మంచు మనోజ్ భూమా మౌనిక దంపతులు ఘన నివాళి

అక్షగడ్డ ప్రతినిధి డిసెంబర్ 16,పల్లె వెలుగు అక్షగడ్డ లోని భూమా పూల్ లో స్వర్ణీయ భూమా శోభా నాగిరెడ్డి 56 వ జయంతి వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా సోమ వారం హీరో మంచు మనోజ్, భూమా మౌనిక దంపతులు ఘాటులోని భూమా శోభా నాగిరెడ్డి చిత్ర పటానికి పూలమాల వేసి నివాళులు అర్పించారు. మంచు మనోజ్ భూమా మౌనిక దంపతులను చూసేందుకు ప్రజలు, అభిమానులు భారీగా తరలివచ్చారు. పోలీసులు బందోబస్తు ఏర్పాటు చేశారు



హెచ్.ఐ.వి నివారణకు 'మీకు తెలుసా'.కార్యక్రమం.



వెలుగోడు డిసెంబర్ 16వల్ల వెలుగు : హెచ్.ఐ.వి పై ప్రజలకు అవగాహన కల్పించేందుకు " మీకు తెలుసా " ప్రచార కార్యక్రమము నిర్వహిస్తున్నట్లు వైద్య అధికారి సిహెచ్ సౌందర్య, డీపీ సూపర్వైజర్ రాజు, మెరిబా సంస్థ అధికారి జులీకర్ అలీ ఖాన్ పేర్కొన్నారు. సోమవారం వెలుగోడు పట్టణం రోఖియాబీ దర్గా ఆవరణలో మీరు స్వచ్ఛంద సంస్థ ఆధ్వర్యంలో ఈ కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ హెచ్.ఐ.వి, లైంగికంగా సంక్రమించే అంటువ్యాధుల (సెక్స్ వల్లీ ట్రాన్స్ మిట్టెడ్ ఇన్ ఫెక్షన్ -ఎస్ టిఐ) గురించి ప్రజల్లో అవగాహన పెంపొందించేందుకు " మీకు తెలుసా " "ఇంటెన్సివ్ ఐఐసీ క్యాంపెయిన్" కార్యక్రమాన్ని నిర్వహిస్తున్నట్లు తెలిపారు. జనాభాలో హెచ్.ఐ.వి , సుఖ వ్యాధులు గురించి పరిజ్ఞానం, అవగాహన పెంపొందించడానికి, సురక్షిత పద్ధతులు పాటించడానికి నిర్వహిస్తున్నట్లు తెలిపారు. ఎక్కువ మంది హెచ్.ఐ.వి పరీక్షలు చేసుకునేందుకు ముందుకొచ్చేలా మండలంలో అవగాహన కార్యక్రమం నిర్వహిస్తున్నామన్నారు. అనుమానం ఉన్నవారంతా సిగ్గు పడకుండా తప్పనిసరిగా రక్త పరీక్ష చేయించుకోవాలన్నారు. గ్రామ స్థాయిలో గ్రామ సభలు నిర్వహించి హెచ్.ఐ.వి ఎలా సోకుతుంది, ఎలా నివారించ వచ్చు, వ్యాధి సోకినా వారి పట్ల ఎలా ప్రవర్తించాలనేదానిపై అవగాహన కల్పిస్తామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో పోలీస్ సిబ్బంది , యువరాజు, ఈశ్వరమ్మ, నరసమ్మ, రాజు, మెరిబా స్వచ్ఛంద సంస్థ సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

జిల్లా స్థాయి కబడ్డీ పోటీలు

జూపాడుబండ్ల డిసెంబర్ 16వల్ల వెలుగు జూపాడుబండ్ల మండల పరిధిలోని పారుమంచాల గ్రామంలో క్రీస్తుమని వందగ సందర్భంగా ఆర్ సి ఎం చర్చి ఆధ్వర్యంలో జిల్లాస్థాయి కబడ్డీ పోటీలు నిర్వహించబడును. మొదటి బహుమతి రూ 20,000 రెండో బహుమతి రూ 15, 000 మూడవ బహుమతి రూ 10,000 నాలుగవ బహుమతి రూ 5,000 గెలుపొందిన విజేతలకు అందజేస్తామన్నారు. క్రీడాకారులు పాల్గొందానికి ఎంట్రి ఫీజు రూ 300 చెల్లించవలసి ఉంటుంది . పోటీల్లోకి వచ్చిన క్రీడాకారులకు భోజన వసతులు కలదు. కబడ్డీ పోటీదారులు 26-12 -2004 ఉదయం 9 గంటల గ్రౌండ్ లో ఉండాలి. 25-12-2024 తేదీలోపు ఎంట్రి ఫీజు చెల్లించి తమ జట్ల పేర్లను నమోదు చేసుకోవలెను. క్రీడాకారులకు ముఖ్య సూచన: అంపైర్లదే తుది నిర్ణయము, సంఘం కమిటీ వారు చెప్పినట్లుగా తప్పక పాటించవలెను. ఒక్క టీములో ఆడిన వాళ్ళు మరొక టీంలో ఆడరాదు. హెమామ్ టీమ్ ప్రతి క్రీడాకారునికి ఆధార్ కార్డు తప్పనిసరి, చెప్పిన టైం లో గ్రౌండ్ లో టీం ఉండాలి. లేదంటే టీమ్ రద్దు చేయబడును. అహ్మీనించువారు పారుమంచాల ఆర్.సి.యం విచారణ గుర్తు మరియు సంఘ కాపరి సంఘ పెద్దలు గ్రామస్తులు, సంపద సంప్రదించవలసిన ఫోన్ పే సౌకర్యము కలదు. 9849795625, 9963702100, 9963876815, 9963996065, 955 486186 ఈ నెంబర్లను సంప్రదించి వలెను.

నాటుసారా స్వాధీనం, వ్యక్తి అరెస్ట్, కేసు నమోదు ఎక్సైజ్ సీబి రామాంజనేయులు.

నందికొట్కూరు డిసెంబర్ 16(పల్లె వెలుగు కర్నూలు జిల్లా ఎక్సైజ్ డిప్యూటీ కమిషనర్ శ్రీదేవి ఆదేశాల మేరకు, నంద్యాల జిల్లా ఎక్సైజ్ అధికారి రవికుమార్ సూచనల మేరకు నందికొట్కూరు నిలిపికారి పేటలో ఎక్సైజ్ సీబి రామాంజనేయులు, ఎస్సై జప్రల మరియు సిబ్బందితో కలిసి సోమవారము ఆకస్మిక దాడులు కొనసాగించారు. ఈ దాడుల్లో నాటుసారా అమ్ముతున్న, షికారి జోహారా(34) వద్ద, 10 లీటర్ల నాటుసారా స్వాధీనం చేసుకొని కేసు నమోదు చేయడం జరిగిందని సీబి తెలియజేశారు. నాటుసారా తయారీ విక్రయించిన వారిపై చట్టపరమైన చర్యలు తప్పవని ఆయన హెచ్చరించారు. ఈ దాడులలో హెడ్ కానిస్టేబుళ్లు కుమారి, శంకర్ నాయక్, పద్మానాభం, కానిస్టేబుళ్లు శివన్న, మధు ప్రసాద్ పాల్గొన్నారు..

బెల్లం విక్రయ దుకాణాల్లో ఎక్సైజ్ పోలీసుల ఆకస్మిక దాడులు.

నందికొట్కూరు డిసెంబర్ 16 పల్లె వెలుగు జిల్లా ఎక్సైజ్ ఉన్నతాధికారుల ఆదేశాల మేరకు సీబి రామాంజనేయులు సూచనల తో సోమవారం ఎక్సైజ్ ఎస్సై జప్రల తమ సిబ్బందితో కలిసి పట్టణంలోని బెల్లం విక్రయిస్తున్న వ్యాపార సముదాయాలలో ఆకస్మికంగా తనిఖీలు చేపట్టారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన వ్యాపార సముదాయ నిర్వహకులతో బెల్లం కయవిక్రయాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. తినడగని బెల్లంతో నాటు సారా తయారు చేస్తున్నారని, బెల్లం క్రయవిక్రయాల వివరాలు చట్ట ప్రకారం 15 రోజులకు ఒకసారి స్టాక్ ఎక్సైజ్ స్టేషన్ నందు వివరాలను తెలపాలని ఎస్సై జప్రల నిర్వాహకులకు సూచించారు. చట్టపరమైన నిబంధనలు పాటించని వారిపై లైసెన్స్ లేని బెల్లం దుకాణాలపై కేసులు నమోదు చేస్తామని ఆయన హెచ్చరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో హెడ్ కానిస్టేబుల్ శంకర్ నాయక్, పద్మానాభం, కానిస్టేబుల్ సుధీర్ కుమార్, మధు ప్రసాద్ పాల్గొన్నారు.

తహసీల్దార్ కార్యాలయంలో ప్రజా సమస్యల పరిష్కారం వేదిక.



బేతంచెర్ల డిసెంబర్ 16 పల్లె వెలుగు బేతంచెర్ల మండల తహసీల్దార్ కార్యాలయం నందు సోమవారం ప్రజా సమస్యల పరిష్కారం కొరకు బేతంచెర్ల మండల తహసీల్దార్ ప్రజావ్ బాబు, ఎంపీటీడీ ఫజల్ రహమాన్, బేతంచెర్ల నగర పంచాయితీ కమిషనర్ హరిప్రసాద్ మండల వ్యవసాయ అధికారి జి కిరణ్ కుమార్, అధికారులతో ఏర్పాటైన వేదికలో ప్రజలు వారి వారి సమస్యలతో కూడిన అర్జీలను అధికారులకు అందజేశారు. సమస్యలను పరిష్కరించి న్యాయం చేయాలని మండల అధికారులను కోరారు. ఆదివారం బేతంచెర్ల మండల ప్రజా సమస్యల పరిష్కార వేదిక కార్యక్రమంలో ప్రకృతి వ్యవసాయ పద్ధతిలో పండించిన కూరగాయలు, ఆకుకూరలు, విరుధాన్యాల స్టాల్ ఏర్పాటు చేశారు. వివిధ సమస్యలపై వచ్చిన వారు, అధికారులు ఆకుకూరలు, కూరగాయలు కొనుగోలు చేశారు ఆకృతికి వచ్చిన రైతులతో మండల వ్యవసాయ అధికారి జి.కిరణ్ కుమార్, రమాదేవిమాట్లాడుతూ ఎపిసిఎన్ ఎస్ ఉత్పత్తుల స్టాల్ ఏర్పాటు చేసినందు వల్ల రైతులకు ప్రకృతి వ్యవసాయంపై అవగాహన కలుగు తుందని అన్నారు. రైతులందరూ ప్రకృతి వ్యవసాయం పద్ధతులలో రైతులు పంటలు పండించుకోవాలన్నారు. రైతులు ఏక పంట విధానాన్ని కాకుండా పలుపంటల విధానం(ఎగ్రేడ్ మోడల్) మరియు ఎటిఎం మోడల్(పెరటి తోటలు)విధానంలో పండించుకుని పెట్టుబడి తగ్గించుకొని, భూసారాన్ని కాపాడుతూ, రైతులు ప్రకృతి వ్యవసాయం చేసుకొని, ఆరోగ్యకరమైన ఆహార పదార్థాలు ఉత్పత్తి చేసి ప్రజలకు అందజేయాలని తెలిపారు. గ్రామస్థాయిలో కూడా ప్రకృతి వ్యవసాయం ముందుకు వెళ్ళే ప్రక్రియ లో మహిళా సంఘాలు ముఖ్యమైన పాత్ర పోషిస్తున్నాయన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎం.టి. రమాదేవి ఎల్ఐఐ మహిళా బాబుసీడీబి సుబ్రహ్మణ్యం ఎల్.కె.మౌనిక, ఎల్ కె సురేంద్రమ్మ, కవిత, రైతులు పాల్గొన్నారు.

బైక్ ట్రాక్టర్ ఢి వ్యక్తికి గాయాలు

బేతంచెర్ల డిసెంబర్ 16 పల్లె వెలుగు బేతంచెర్ల పట్టణం ఆర్డీసి కొత్త బస్ స్టాండ్ దగ్గర సోమవారం నాడు బైకు పై వెళ్తున్న సుధాకర్ అను వ్యక్తికి, ఎదురుగా వస్తున్న ట్రాక్టర్ ఢి కొని సుధాకర్ కాలుకు బలమైన గాయాలయ్యాయి. ఈ ప్రమాదంను దగ్గరనుండి గమనించిన వారు స్థానిక ఆస్పత్రికి చేర్చారు.



ఎన్ డి ఆర్ వరల్డ్ స్కూల్, ఆకాంక్ష జూనియర్ కాలేజీ యొక్క దశమ వార్షికోత్సవ వేడుకలలో పాల్గొన్న మంత్రివర్గులు ఎన్ఎండి ఫరూక్ , హాస్యనటుడు పద్మశ్రీ బ్రహ్మానందం

నంద్యాల జిల్లా బ్యారో-డిసెంబర్ 16 పల్లె వెలుగు నంద్యాల పట్టణ శివారులో ఉన్న ఎన్ డి ఆర్ వరల్డ్ స్కూల్, ఆకాంక్ష జూనియర్ కాలేజీ యొక్క దశమ వార్షికోత్సవ వేడుకలు ఆదివారం సాయంకాలం ఘనముగా కన్నుల విందుగా విజయవంతముగా జరిగాయి. ఈ కార్యక్రమమునకు ముఖ్య అతిథులుగా రాష్ట్ర న్యాయశాఖ మరియు మైనారిటీ సంక్షేమ శాఖ మంత్రివర్గులు ఎన్ఎండి ఫరూక్ గారు మరియు చలనచిత్ర పరిశ్రమ ప్రముఖ హాస్య నటుడు విద్యావేత్త పద్మశ్రీ బ్రహ్మానందం పాల్గొనడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా మంత్రివర్గులు ఎన్ఎండి ఫరూక్ మాట్లాడుతూ విద్యార్థులు తమకు ఇష్టమైన కోర్సును ఎన్నుకొని అందులో ప్రతిభ కనబరచాలని అన్నారు. అలాగే ఈ కార్యక్రమములో 800 మంది విద్యార్థులు వివిధ సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలలో పాల్గొనడం చాలా సంతోషంగా ఉందని. పదివేల మందికి పైగా తల్లిదండ్రులు పాల్గొనడం జరిగిందని . ఇంతటి అరుతమైన కార్యక్రమమునకు వచ్చినందుకు సంతోషాన్ని ప్రకటిస్తూ ఇంతటి చక్కని కార్యక్రమాన్ని మొదటి నుండి పర్యవేక్షించిన సంస్థ అధినేత శనివారపు కొండారెడ్డి గారికి ప్రత్యేకంగా అభినందనలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో పద్మశ్రీ బ్రహ్మానందం విద్యార్థులను మరియు తల్లిదండ్రులను ఉద్దేశించి మాట్లాడుతూ విద్యను విద్యార్థి ఇష్టంగా చదవాలి కానీ కష్టంగా చదవకూడదు, తల్లిదండ్రులు ఎవరూ కూడా తమ పిల్లల మీద మానసికమైన ఒత్తిడి కి గురి చేయవద్దని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎన్సీఆర్ ఇంజనీరింగ్ కాలేజీ చైర్మన్ వెంకటరామిరెడ్డి , మైన్ ఓనర్ దస్తగిరి రెడ్డి , జమ్మలమడుగు టిడిపి ఇన్చార్జ్ భూపేష్ రెడ్డి , గుండం శేషి రెడ్డి , పాఠశాల ప్రిన్సిపాల్ ఎన్ఎస్ విజయ్ శేఖర్ పాల్గొనడం జరిగింది.



సమస్యలుంటే అధికారుల దృష్టికి తీసుకురావాలి.

కొత్తపల్లి: డిసెంబర్ 16 పల్లె వెలుగు ప్రజలకు సమస్యలుంటే అధికారుల దృష్టికి తీసుకురావాలని తహసీల్దార్ ఉమారాణి అన్నారు. సోమవారం స్థానిక కార్యాలయంలో ప్రజాసమస్యల పరిష్కార వేదిక కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ గ్రామాలలో ప్రజలు ఎటువంటి సమస్య ఉన్నా సరే అధికారుల దృష్టికి తీసుకురావాలని, సూచించారు. ప్రజల సమస్యలను తీర్చేందుకు ఎప్పుడు ముందుకుండాలన్నారు. ప్రజాసమస్యల పరిష్కార వేదికను ప్రజలందరూ సద్వినియోగం చేసుకోవాలని సూచించారు. అందులో భాగంగానే భూ సర్వే కోసం రెండు, పుట్టిన రోజు సర్టిఫికేట్ కోసం రెండు ధరభాస్సులు వచ్చాయని వెంటనే పరిష్కరిస్తామని చెప్పారు.

జాయాకర్ క్రీస్టియన్ చాలిటబుల్ ట్రస్ట్ ఆధ్వర్యంలో జర్నలిస్టులకు వస్త్రములు పంపిణీ..



కర్నూలు పల్లె వెలుగు . కర్నూలు పట్టణంలోని నలుగోట్ల రాజమ్మ ప్రేయర్ హౌస్ స్టాంట్ వురం చర్చి నందు కర్నూల్ పాలము బాప్టిస్ట్ సంఘముల సమాజము మరియు జయకర్ క్రీస్టియన్ చాలిటబుల్ ట్రస్ట్ ఆధ్వర్యంలో క్రీస్టియన్ సందర్భంగా ఎలక్ట్రానిక్ మరియు ప్రింట్ మీడియా మిత్రులకు సమాజంలో వారు చేస్తున్న పనిని గుర్తించి వారిని రెవ. ఎస్. జయకాంత్ క్రీస్టియన్ ఎస్టి బీసీ రీజినల్ సెక్రెటరీ క్రైస్తవ హక్కుల పరిరక్షణ పోరాట నాయకుడు మీడియా మిత్రులను శాలువాతో సన్మానించి నూతన వస్త్రాలు మరియు క్యాలెండర్లు మరియు బైబిల్ పంపిణీ చేయడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో కేపీబిఎన్ ఎస్ వైస్ ప్రెసిడెంట్ రెవ.పి. ప్రభుదాస్ క్రీస్టియన్ మరియు రెవ.పి వినయ్ క్రీస్టియన్ మరియు రెవ.బి.సోల్ రాజు క్రీస్టియన్ మరియు రెవ. జి.కరా?కర్ క్రీస్టియన్ .మరియూ జర్నలిస్టులు, ఆనందం, శ్రీనివాసులు రామకృష్ణ?, రామస్వామి, మధు, శివశంకర్, వరమేష్, బైజు బాబు, ప్రసాదు, భూపాల్, తదితర జర్నలిస్టులు పాల్గొన్నారు.

తల్లి కూతుర్లను కాపాడి వారి కుటుంబ సభ్యులకు అప్పగించిన ఆత్మకూరు పోలీసులు

ఆత్మకూరు డిసెంబర్ 16 పల్లె వెలుగు :ఆత్మకూరు మండలానికి చెందిన సిద్దాపురం గ్రామం నందు మేరీ మరియు ఈశ్వర్ భార్యార్థులు గొడవపడి మేరీ అనే అమ్మాయి తన సొంత పుట్టినిల్లు అయిన ఎస్ ఎస్ తాండ గ్రామానికి రావడం జరిగింది. మరల ఫోన్ నందు భార్యార్థులు గొడవపడి ఇంటి నుండి తన కూతుర్లను రేణుక వయసు 15 మరియు సవిన వయసు 8 సంవత్సరాలు లను తీసుకుని చనిపోతాను అని చెప్పి బయలుదేరి రాగా ఆ విషయాన్ని మేరీ తల్లి మరియు భర్త ఈశ్వర్ ఆత్మకూరు పోలీస్ స్టేషన్ కి వచ్చి చెప్పగా వెంటనే స్పందించి ఎస్సీ మరియు ఆత్మకూరు డిఎస్సీ ఆదేశాల మేరకు సెలోన్ లోకేషన్ ఆధారంగా ఆమె ట్రాక్కు కనుగొని శ్రీశైలం నందు కనుక్కొని పట్టుకుని పోలీస్ స్టేషన్కు తీసుకుని వచ్చి కౌన్సిలింగ్ చేసి ఆమె తల్లికి అప్పగించడమైనది.



మాల మహా గర్జన సభలో పాల్గొన్న రాయలసీమ నాయకులు యన్.అబ్రహం, కే.అంకన్న

పాములపాడు డిసెంబర్ 16 పల్లె వెలుగు గుంటూరులో జరిగిన మాల మహా గర్జన భారీ బహిరంగ సభకు పాములపాడు నుండి జాతీయ మాల మహానాడు రాయలసీమ అధ్యక్షుడు నల్లమల్ల అబ్రహం, మాల మహానాడు రాయలసీమ అధ్యక్షుడు కలబండి.అంకన్న ల ఆధ్వర్యంలో రెండు వాహనాలలో వెళ్లి పాల్గొనడం జరిగింది. మాలల మహా గర్జన సభలో జైభీమ్ రావ్ భారత్ పార్టీ అధ్యక్షులు మాజీ న్యాయమూర్తి జడ శ్రావణ్ కుమార్ మరియు పార్టీ రాష్ట్ర వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్, న్యాయవాది జగ్గరపు మల్లిఖార్జునతో మాల మహానాడు రాయలసీమ అధ్యక్షుడు కలబండి.అంకన్న, జాతీయ మాల మహానాడు రాయలసీమ అధ్యక్షుడు యన్.అబ్రహం లు చర్చించడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా మాల మహానాడు నాయకులు మాట్లాడుతూ ఎస్సీ వర్గీకరణకు మేము ఎల్లి పరిస్థితుల్లో ఒప్పుకోమని, కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు వర్గీకరణ కొరకు కమిటీలు వేయడము దారుణమని అన్నారు. అన్నదములుగా ఉన్న మాల మాదిగ సోదరులను కేవలం రాజకీయ లబ్ధికోసం కేంద్ర రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు ఆడుతున్న డ్రామా అని అన్నారు. ఏ ఎలక్షన్లు వచ్చిన వర్గీకరణకు మద్దతు ఇచ్చే పార్టీలను ఓటు అనే ఆయుధంతో ఓడగొడతామని హెచ్చరించారు. మాలల మహాగర్జన గుంటూరు మీటింగ్ కి వచ్చిన ప్రతీ మాల సోదర, సోదరిమనులకు నా అభినందనలు. మీటింగుకు రాకుండా ఉన్న మాల కులంలో ఉండిరిజర్వేషన్ లో పదవులు పొందిన అనుభవించిన, అనుభవిస్తున్న వార్డ్ మెంబర్లు, సర్పంచ్ లు, ఎంపీటీసీలు, జడ్పీటీసీలు, కౌన్సిలర్లు, జడ్పీ చైర్మన్స్, ఎంఎల్ఏలు ఎంఎల్సీలు, ఎంపీలు, మంత్రులు, మాజీలు అయిన వాళ్లకు రాజకీయ ఉద్దండల అందరికి కూడా పేరుపేరునా మ నమస్కారాలు పెడుతున్నామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాల మహానాడు నాయకులు నాగేష్, లాజర్స్, ఇన్చాల ఎం.జాన్ బాబు, కే.నాగరాజు, దామగట్ల నల్లమల్ల వినన్న, కే.రఘు, కే.తిలక్, నల్లమల దాసు, తదితర నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

